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TTiegyegyülés előtt.
Az erőszak 
elítélése.

Bizalmatlanság 
a kormány iránt.

Hajdú-vármegye törvényhatósági 
bizottsága junius hó 27-én tartja rend­
kívüli közgyűlését a debreceni város­
háza nagytermében. A közgyűlés apró- 
cseprő tárgyai közt a legfontosabb 
Veszprémy István képviselő indítványa, 
melyet már egész terjedelmében kö­
zói tünk.

Az állandó választmány szombaton 
óHelőtt fél 10 órakor tartott ülésén 
tárgyalta az önálló indítványt és hosz- 

-as vita után különböző módosítások­
ká i elfogadta ugyan a határozati javas­
lat lényegét, amennyiben elitéli az 
erőszakot, bizalmatlanságot szavaz a 
kormánynak, elítéli azonban burkolt 
formában az obstrukciót is.

Elitéli a határozati javaslat a 
parlamentben elkövetett merényleteket 
is, végre azzal a merész fordulattal 
kívánja helyreállítani & törvényes

rendet, hogy ez a képvieelőház, mely­
nek többsége a legvadabb erőszakot 
és legdurvább törvénysértéseket kö­
vette el, találja meg a módját annak, 
hogy a tárgyalások normális rendje a 
parlament tekintélyének és méltóságá­
nak megfelelően helyreállittassék és a 
kereszttilerőszakolt törvények alkot­
mányos utón is elismertessenek.

Merő képtelenség ezt még el­
képzelni is! Erre ez a képviselőház 
már nem lehet illetékes. Ha a határo­
zati’ javaslat ezen részét el találja 
fogadni a raegyegyiilés, közderültséget 
fog kelteni állásfoglalása. A törvényes 
és alkotmányos rendet csak az uj 
képviselőház állíthatja helyre, mely az 
általános választójog alapján ül össze.

Apróbb ügyek.
az állandó választmány ülésén Dotna- 

hidy Elemér főispán elnöklete alatt jelen 
voltak: Hová es Gyula alispán, Pénzes Sán­
dor árvaszéki elnök, dr. Czeglédv Mihály 
tiszti főügyész, dr. Dávidházy Sándor tb. 
föieeyzö, dr. Nábráezkv Béla éa dr. Somossy 
Béla aljegyzők, dr. Lndány Géza árvaszéki 
ülnök, Weszprémy Kálmán levéltáros, Len­
gyel Imre, Kömmerling János és Fischbein 
Ignác bizottsági tagok.

Hajdnvármegyének a honvéd hadapród­
iskolánál létesített alapítványi helyére két 
pályázat érkezett: Kiss Illés hajdúnánási ref. 
tanító István ős Nemess Zoltán nyugalmazott 
főszolgabíró Ádám nevil fiának kérvénye. 
Első helyen ajánlják Kiss Istvánt, második 
helyen Nemes Ádámot.
- Az utmesterek úti átalánya ügy vb::: 
készített pótszabályrendeletet elfogadásra 
ajánlják; az alispánnak 110 napi szabad. ... 
időt javasolnak adni a saját kérelme alap 
ján; Szegedi Adrás volt hajdú özvegye v 
szere 383, Horváth Károly levéltári s-.g . 
részére 1123 korona évi nyugdijat java He.: 
megszavazni; dr. Löffler Mór cs dr. Belte.. 
Lajos orvostudori oklevelét kihirdetni, a ti=- 
zesabonví és ohatpolgári li. é. vasút r. " 
1911. évi üzleteredményéről szóló jelenéi« : 
tudomásai venni javasolják; a bukaresti 
magyar betegsegéiyző, temetkezés« «.-s kan- 
művelődési egyesület részére 2b korona 
szavaztak meg, a Müvészház kérelmét azon­
ban elutasították; megsemmisíteni javasol 

! iák Nagy Mátyás püspökladányi gazda v.v 
! lasztásat.

As önálló indítvány.
Ezután terjesztette elő Dávidházy Sán­

dor tb. főjegyző a Veszprémy István önálló 
indítványára tett határozati javaslatát.

Az elnöklő főispán nem tartja az elő­
adói javaslatot elég objektívnak, mert a; 
ellenzék némely tagjai sípolással, dobolássai 
és trombitálással megakadályozták a rendes

Angol zeíir ingek mértékszerint készülnek Aszmann Ferencnél,
*" Ö O ,214 ____ ___________

Visszatért,
Szép tavaszi nap van, a fölkelő nap 

sugarai bearanyozzák a közel fekvő_ hegyek 
ormait, vakító fényárban úszik minden. A 
még homályos erdő mellett fekvő kisded 
falvacska templomtornyában csendesen szól 
a hajnali „Avo Mária“. Az országúton por­
felhő kavarodik, két tüzes ló által vont kocsi 
gördül a falu feló s a gyönyörű kert közt 
fekvő kastély kapuja előtt állapodik meg. . .

Csinos, napbarnított Parcu, fiatal férfi 
tszáll ki . . . a kocsi már messze szú 
guld a kanyargó folyó partja mellett,, de 
utasunk még mindig tanácstalanul tekint a 
lefüggönyözött ablakokra. Majd megnyomja a 
csengő gombját; éles, sivito hang hallszik, 
aztán csoszogó léptek és föltárni a nehéz
tölgyfaajtó. ,

Öreg, gyászruhás nő, baratsagíalan arc­
cal tekint’az idegenre. — Ide, ebbe a távoli 
kastélyba olyan ritkán téved ember, hogy 
lakói egészen elszoktak az idegen arcoktól.

_ jó asszony! — szólal meg az ifjú s
hangja kellemesen, lágyan csengett — itthon 
van o ház lakója, gróf Mezey Iliire .

— Régen otthon van már ő, uram ... 
<f„v éve már, hogy megtért őseihez a sir 
melyébe. E kastély azóta csendes, kihalt, 
csak néha-néha pihen meg egy vándor ár­

nyékában, hogy kis idő múlva ismét tovább 
menjen.

ß Annának, a ház öreg kulcsárnéjanak 
a szeméből ömlőitek a könyek. Nem látta 
az idegen arcán a bánatot, csak arra tekin­
tett fel még mindig könyezvo, mikor az utas 
nevét mondotta: Völgyesi. László vagyok, 
szeretnék megpihenni c szép helyen, messzi­
re’. jövök, nézegetem hazáin szebb vidékeit.

— Talán megtekinti a kastély belsejét 
is? Eladó, az elhunytnak egyetlen .leánya 
búcsút akar mondani .ennek a szomorú 
helynek.

_ Igen, igen — kapott az alkalmon az
ifjú, hogy a kastély belsejébe léphessen.

A bőbeszédű üreg nő elmondta, hogy 
gyámfia gróf Mezcynek már öt éve elutazott, 
ki tudja, hol van, ki tudja, merre jár, búcsút 
mondva menyasszonyának — a viszontlátásig 
távozott.

Egyik év telt a másik után, de a varva- 
várt nem érkezett meg. Megsirattuk, hogy 
talán ő is eltávozott a földről örökre.

így beszélgetve lassan keresztül halad­
tak a tágas udvaron és a festői szép kertbo 
léptek. Csinos viráglugas állott az egyik sa­
rokban, a nap mind magasabbra emelkedett 
az égen s éppen a lugasra bocsátotta láng­
sugarait. A virágok szirmaiban a liarmat- 
cseppek gyémántként tündököltek s az üde, 
zöld pázsiton apró gyikok iramodtak tova.

— Várjon ön itt — mig fölmegyek s £ 
ház úrnőjének cin ondom szándékát — szól1 
Anna és a kert kígyózó utain tovatűnt.

Völgyesi egyedül maradt; a barna, fér­
fias arcon könnyek peregtek alá. Nem ismert 
meg, sóhajtá — öt év sok idő, Elza is elfe­
lejtette vőlegényét.

— Nem mondtam meg igazi nevemet 
nem tudja, hogy a Völgyesi név alatt Vár] 
Géza, az eltűnt gyámtiu rejtőzik.

Eszébe jutott c park láttára mindet 
régi emlék az ifjúnak. Körülsétálta a virágot 
ágyakat, az apró kék lobeliák integettek fe­
léje kék szemükkel. Ismerünk mi téged, sugL 
fülébe a röpke szellő . . .

Leült az árnyékos platánfák alá . . . : 
elmerült ábránuvilágíba, a fák . .'elei halkar 
suttogták: mi is emlékezünk reád, mi is tud­
juk élettörténetedet; elmondjuk, elzugjuli 
neked!

. . . Tizenöt évvel ezelőtt, egy hideg 
téli napon, az országúton a kastély előtt,egy 
csapat vándor komédiás állott: nők, férfiak, 
gyermekek . . . Egy szelíd, sötét fürtil fiii 
kérő tekintettel nézett a grófi párra, kik a 
zajongó csoport közepette állottak. A hideg* 
tői egész kék volt az arca, tagjait csak vé­
kony ruha födte s mintegy tizenkét évesnek 
látszott.

Sötét szemeiből annyi melegség sugár« 
zott, hogy a grófnő önkénytelenül közelében
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tárgyalás menetét, aminek következménye 
volt a szerinte is szokatlan eszközök igénybe- 

I vétele.
, Lengyel Imre elitéli az erőszakot, bi­
zalmatlan a kormány iránt és a határozati 
javaslat kiegészítésére az alábbi pótlást in­
dítványozza:

„Hajduvármegye törvényhatósági bizott­
sága kárbozatosnak tartotta az obatrnkcióban 
nyilvánuló erőszakot azonban az obstrnkció- 
nak, különben szükséges megrendszabályo- 
zására, most alkalmozott eszközöket alkot­
mányelleneseknek, törvényteleneknek nyil­
vánítja, ezen hazánkban páratlan merényle­
tet megbélyegzi és a kormánynak bizalmat­
lanságot szavaz. A mindkét oldalról használt 
erőszak újabb bizonyítéka annak, hogy ez a 
parlament és a mostani választójog meg­
éret: a kimúlásra. Miért is vármegyénk, az 

■ -‘ggy.iles képviselőházánál ismételve etir- 
,i az altalános, titkos, községenként való 

\ ilusztójog behozatalát, mert a leggyorsabb 
kii ontakozást a választójog megalkotásában 
! ái r ja.

íz ember elete elleni merényletet, min- 
a büntető kódex nehéz büntetéssel sújtja, 

lia pedig ezt a bűncselekményt nyílt ülés­
be.:, országgyűlési képviselő követi el, úgy 
:■/. a büntetésen felül még közmegvetést is 
érdemel".

Nagy vitát keltett a Lengyel Imre indit- 
x anya, de különösen annak utolsó része, 
mely a Kovács Gyula merényletére vonat­
kozik.

Az elnök megjegyzi, hogy ö éppen 
úgy eiitéii Kovács Gyula, mint Ertsey Peter
eljárását.

Lengyel Imre ragaszkodik indítványá­
nak második részéhez is, mert a merénylő 
nem virágot érdemel ; csak Szerbiában csi­
nálták a királygyilkosokból nemzeti hősöket. 
Különben is az ellenzék csak a véderőjavaslatuk 
erőszakos keresztülhajtása ellen tiltakozott, 
a családi pótlék, az egyetemi javaslatok 
ellen nem.

Az alispán megjegyzi, bosy nem is 
tartja szerencsésnek, hogy ilyen körülmények 
közt kapjon Debreczen egyetemet, a tiszt* 
xiselói-kar családi pótlékot.

Az elnök nem találja indokoltnak még 
a kormány iránt való bizalmatlanság kifeje- 
esét sem, mert az erőszakot és hibát nem 

kormány, hanem a Ház elnöksége követte
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el. Nem használnak különben sem a vár­
megye közérdekének ezzel, mert a megye 
nem is lehet bizalmatlan a felsőbb hatósága 
iránt.

Kämmerling János megjegyzi, hogy as 
erőszak mellett állott a kormány is, tehát a 
bizalmatlanság iránta teljesen indokolt, mert 
ez a természetes következménye az erőszak 
elítélésének.

Végül a határozati javaslatot az eszkö­
zölt módosításokkal a következőkép állapí­
tották meg:

„Törvényhatósági bizottságunk 
aggodalommal látja, hogy a nemzet 
életében oly nagy fontossággal biró 
törvény, mint a véderő törvény, a 
házszabályok nyilvános megsértésé­
vel lett keresztülerőszakolva s ezen 
törvény a főrendiház által visszauta­
sítás helyett elfogadtatott és szente­
sítés alá bocsáttatott akkor, amidőn 
alkotmányunk szerint a törvény ke­
letkezésére elő van Írva, hogy az az 
alkotmányosan egybehívott ország­
gyűlés által alkotmányos tárgyalás 
utján létesül; ilyennek pedig a kép- 
viselőháznak azon tárgyalása, ame­
lyen a feliratkozott képviselők hoz­
zászólási joga figyelembe nem véte­
tett, a törvényjavaslat szavazásra 
fel nem tétetett, sőt harmadszori ol­
vasásban is ugyanazon ülésen fo­
gadtatott el, nem tekinthető. Azo­
kon a tárgyalásokon alkotott törvé­
nyek alkotmányos erejéhez és vég- 
rehajthatásához pedig, amelyekről az 
alkotmányosan megválasztott kép­
viselők kizárattak és kihurcoltattak, 
legalább is kétség fér.

Bár törvényhatóságunk nem 
akarja védelmezni azt a magatar­
tást, amelyet a kihurcolt képvise­
lők a tanácskozással szemben tanú­
sítottak s amelynek a képviselők 
élete elleni merénylet is folyomá­
nyává vált, mégis a képviselőház
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akként való kezelését, hogy a nép­
képviselők az elnök intézkedésére 
a tanácskozásból kirekesztettek ói 
karhatalom alkalmazása mellett erő­
szakkal kihurcoltattak, megengedhc 
tőnek nem tartja.

Ezen aggodalma és meggyőző­
déséből kifolyólag tiltakozását jelenti 
ki törvényhatósági bizottságunk au 
alkalmazott erőszak és a törvény 
javaslatoknak ilyen erőszak melled 
történt keresztülhajtása ellen e 
azok reparálását feltétlen szükséges 
nek tartja; de mert az elköveted 
alkotmánysértések orvoslását a jc 
len kormánytól annál kevésbbé vár­
hatja, mivel azok ennek támogatása 
mellett lettek végrehajtva, a kor 
mánynyal szemben bizalmatlanságá­
nak ad kifejezést s feliratban kéri 
az országgyűlés képviselőházát, hogy 
a nemzet és alkotmányunk érdeké­
ben sürgősen találja meg a módját 
annak, hogy a tárgyalás normális 
rendje, az országgyűlés tekintélye 
és méltóságának megfelelően, kése 
delem nélkül helyreállittassék s a 
keresztülerőszakolt törvények alkot­
mányos utón is elismertessenek.

Végül, mivel a mindkét oldalró. 
használt erőszak újabb bizonyítéka 
annak, hogy ez a parlament és a 
mostani választójog megérett a ki 
múlásra, törvényhatósági bizottsá 
gunk ismételten sürgeti az általá­
nos, egyenlő, titkos, községenkini 
való választójog behozatalát, mert a 
leggyorsabb kibontakozást ennek i 
választójognak megalkotásában látja** 

Az ülés délben ért véget.

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája, "“ÜBÜS

lepett, s neve után tudakozódott. Nevem 
Váry Géza, volt az egyszerű felelet. A komé­
diás csapat vezetője — a gróf kérdésére, 
hogy kié ez a gyermek, elmondta élettörténe­
tét. — Forró nap volt, truppommal az or­
szágúton voltam, egyszerre hangos sirás 
ütötte meg a fülemet, egy kis fiú ült az árok 
partján, szegényes ruhában. Eleinte hiába 
kérdeztük nevét, kilétét, nem akart felvilágo­
sítást adni. Végre elmondta, hogy tegnap te­
mették el azt az öreg nőt, kinél lakott, s mi­
xel semmije sincs, elindult a nagy világba, de 
már esteledni kezdett ... s féltem egye­
di, leültem ide, arra gondolva, hogy miért 
nem lehetek én is ott, hova jó gondviselő* 
r I n ment. Megszántam, beszélte a kó.nédiás, 
íz agamhoz vettem, azt hittem, hogy hasznát 
vzhetem, de csalódtam, szívesebben elüldö­
gél s nézegeti a csillagos eget, s bár még 
gyermek, élénk eszében szebbnél-Szebb re­
gék, történetek képződnek.

Két eve, liogy nálam van, s azóta több­
ször jártam abban a faluban, hol lakott, de 
minden kutatásom dacára egyebet nem hal­
lottam, minthogy árva gyermek volt.

Kik voltak szülei, holt volt vagy van 
hazaja, nem tudta senki megmondani. Sok­
szor haragszom, miért is vettem magainhoz ? 
de maidig kibckit, ha ream néz, mély tüzü 
fekete szemével. Oh uram! ebben a gyer­
mekben nagy éi-z van, ki tudja, mily hirne

vés iró válhatik még belőle, végezte elbeszé­
lését a komédiás.

E gyermeket elviszem magammal, mondta 
a gróf s a komédiás kezébe egy pár aranyat 
nyomva, kézen fogta a csodálkozó fiút, kar­
ját nyújtva nejének, eltávozott.

Boldog élete volt most a kis Gézának, 
nem kellett fáznia — dideregnie a csapattal 
s olykor-olykor játszhatott is gróf Mezey 
aranyhaju leányával, Elzával.

. . . Gyorsan teltek az évek, az egy- 
' kori rongyos gyermekből ismert író lett . . . 
Neve ismeretes volt az egész országban, bár­
merre ment, mindenütt bámulattal halmozták 
el a hires Váry Gézát.

Gyámatyja — mert a grófnő, ki máso­
dik anyja volt, nem élt többé — külföldi útra 
küldte, hadd jáija be Európát, te intsen be 
idegen népek szokásaiba s térjen majd ta­
pasztalatokkal gazdagon haza.

Leánya, az egykori aranyfürtü gyermek, 
most a legszebb leány az egész vármegyé­
ben s bájossága, gyönyörű, égszínkék szemei 
megbüvölték Gézát, fogadott testvérét is. 
Igen örvendett a gróf parancsának, hogy 
távoznia kell, mert tudja, hogy neki, a sze­
gény fiának a „senkinek“ nem szabad arra 

I gondolni is, hogy valaha az övé lehessen a 
i bájos, előkelő leány.

De mily nagy volt meglepetése, mikor 
I indulása előtt való nap igy szólt hozzá a

gróf: „Kedves fiam!4 — mielőtt eltávoznál 
messze idegenbe, reád akarom bízni egyúttal 
leányomat, ki nekem mindenem — ki tudja, 
ha majd visszatérsz, életben fogod-e találni 
az atyát? . . . Utolsó tagja vagyok csalá­
domnak, nincs, ki beleszóljon tervembe. Vedd 
nőül leányomat — ha visszajösz hosszú utad- 
bél, ő, mint hűséges menyasszony várni fog 
reád ... Ne félj semmit, ne is felelj . . 
mert tudom, hogv szereted Elzát, szereted 
azzal a szerelemmel, amilyen nem sok akad 
a mai önző, rideg világban . . .

Eredj, hívd ide s kérd >zd meg, akarja-e 
teljesíteni atyja kívánságát? Géza kisietett 
arca örömtől ragyogott .. . össze-vissza járta 
a kertet, míg az egyik lugasban megtalálta, 
akit keresett, Ott ült a szép leány, kezében 
illatos rózsacsokrot tartva, merengve nézett 
a távolba, nem hallotta a közeledő lépteket, 
kis kezére támasztva fejét, gondolkozni 
látszott.

Elza! atyja hívja, törte meg a csendet 
Géza . . .

Hirtelen körülnézett a szép leány, las­
san emelkedett föl s csendesen haladtak a 
kastély felé. Egy lkok sem szólt egy szól 
sem, de szemök unnál ékesszólóbban beszélt. 
Szivök hevesen dobogott, mikor a gróf dol­
gozó szobájába léptek . „ .

Leányom, tekintsd meg vőlegénye­
det, kit számodra választottam!

legfinomabb angol ffflosüovMs Sézsef
W$ f, Fb I! Wuniszaüó diwatterreicbeo Pi o-u. 26.
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Politikai hírek.
Guvaj Lukáoe Láaslonál. Cuvaj 

Ede horváti bán ma délelőtt fél 12 órakor 
megjelent a képviselőházban és Lakács 
László miniszterelnököt kereste. Körülbelül 
egy félóráig tanácskozott a miniszterelnök­
kel, majd elhagyta a Házat. A horvát bán 
minden valószínűség szerint ma még Buda­
pesten marad, csak holnap tér vissza Zág­
rábba.

A rendőrség államoBitáea. Lukács 
László miniszterelnök belügyminiszter Pekáry 
Ferenc dr. miniszteri tanácsost kiküldötte a 
vidéki rendőrség szervezetének tanulmányo­
zására. Tanulmányútja a rendőrség államo­
sításával kapcsolatos. A városi hatóságokat 
utasították, hogy a miniszteri tanácsost fel­
adata teljesítésében hatékonyan támogassák.

Szuronyerdő 
a Ház körül.

Tiltakozik az ellenzék.
Kovács mentelmi ügye.
Fegyveres csapatok a Ház környékén s 

erős őrség a bejáratok előtt. Az Országház- 
kávéház'oan korán gyülekeztek az ellenzékiek 
és féltizkor elindultak, hogv megkíséreljem a 
bejutást a Házba. A Ház előtt megismétlőd- 
tek a szokásos jolcnotok. Rendőrkordon Lilit 
eléjük.Justb Gyula elmondotta tiltakozását. 
Elkövetkezik még a megtorlás órája! Ezzel 
végezte szenvedélyes hangon monuott tilta­
kozását. , „ „, ,

Utána Károlyi Mihály gróf cs ^ Ságny 
Gyula jelentették tiltakozásukat bzeszlar 
kapitány és Gersich felügyelő előtt. _

Tisza. István gróf negyed 11 órakor 
nyitotta meg az ülést. .,

Az indítvány- és mterpellacios könyvbe 
újabb bejegyzés nem történt.

Bujanovics Gyula a gazdasági bizOu. 
ság jelentését terjesztette be a Háznak.

Darvay Fülöp a mentelmi bizottság 
■ jelentését terjesztette be Kovács Gyula men- 
, teltei ügyében. A mentelmi bizottság Kovács 
i kiadatását javasolja, minthogy .a revolver 

használata valószínűleg nem tartozni a tör­
vényhozási működés körébe*.

A munkapárt ezután hozzászólás nőikül 
elfogadta a eukoregyezmény meghosszao-
bitásáról, , „ „ , .

az ásványolajfélék kizárólagos bánya-
szásáról, . . . ... . .

a kecskeméti földrengés károsnltjamak
felsegitéséről,

a postatakarékpénztári tartalékalap fel- 
emeléséről

a Portugáliával kötött kereskedelmi 
szerződés becikkelyezéséről szóló törvény­
javaslatokról, . .

a központi statisztikai hivatal 1912. évi
munkatervéről,

a kereskedelmi utazok tekinteteben 
Svédországgal létrejött nyilatkozat becikke­
lyezéséről ... , ,

és 17 helyiérdekű vasat engedélyezésé­
ről szóló törvényjavaslatot.

Ezzel az ülés véget ért.

ogyetieu tagja soha szóba nem áll' 
s velük semmiféle tárgyalásba nem 
bocsájtkozik: feltehető, hogy ezek 
helyükről távozni fognak s a kibon­
takozást egy arra alkalmas guver-1 
nementáUs párt veszi kezébe. i

Hozzáteszem, hogy nem ellen­
zéki. Sőt szemem r előtt lebeg az 
alkalmas férti. És ez: tierzeviczy 
Albert, akinek egyéni nézeteit és 
érzelmeit volt alkalmam megismerni 
a Rudnyánszky—Szmrecsányi-Ugyben 
összeült fegyverükusági tanácson. A 
kibontakozás könnyű lesz azért, 
mert az uralkodó súlyt helyez arra, 
hogy öt alkotmányos fejedelemnek 
tiszteljék s ezt követeli a monarchia 
nagyhatalmi állása is.

Ezen az utón reményiem én a 
kibontakozást.

Tóth Jánosi a jövőről.
Hegy képzeli a kibontakozást?

Tóth János képviselő, volt államtitkár,
; a Kossuth-párt alelnoke nyilatkozott: mikent 
! látja a politikai helyzetet és látja-e a kibon- 
! takozus útját.

Tóth János nyilatkozata ekként hangzott: 
Én az ellenzék , helyzetét elég 

kedvezőnek látom. Ámbár a politi­
kai izgalmak és az agitáció a nyár 
folyamán némileg csökkenni log, 
főleg az aratási munkák miatt, mégis 
a népgytiléseken és a képviselői 
beszámolókon ébren fogjuk tartani 
a közvéleményt, öszszel fokozott 
erővel látunk hozzá a küzdelemhez 
s minthogy határozottan kijelenthe­
tem, hogy ezzel a kormánynyal és 

elnökséggel az ellenzék

Eggház és iskola.
Érettségi vizsgálatok a fölső ke­

reskedelmi iskolában. Folyó hó 19— 
tartatta a debreceni felső kér. iskola ércr- 
ségi vizsgálatait dr. Mártonffy Marcel oy . 
Geber Antal miniszteri biztosok elnöki, 
alatt. Jelentkezett összesen 72 jelölt, aki : 
közül jelesen érettek : Feher László, 1 mm 
vies Imre, Margittal Jenő, Moskovitz -Sav. 1 • 
Jól érettek: Bernát Sándor, Bauer Are . 
Braun Imre, Groszmann Sándor, Grün Faj-:, 
Grünbaum Dezső, Krausz Sándor, Mik. - 
Ferenc, Szatmáry Zoltán, Fischer E.ez.u, 

! Weinréb Dezső.

ezzel az
mo

fogorvosi rendelé­
seit Battyányi-utca 
20. sz. a. megkezdte.

Atyám, honnan tudtad, hogy szeretjük 
egymást? Kiáltotta váza — a piruló szép 
arcát Géza feló forditá — s tereire borultak 
mindketten az ősz atya előtt, ki megáldottá
.gyermekeit. , .

Másnap ködös, hideg reggel volt . . .
Az erkélyen állott Elza, meg egy búcsú­

pillantást vetve kedvesére, kinek kocsija 
GDB6T1 most gördült ki a kapun. Meg látszott 
egv darabig a fehér kendő, melylyel a kocsi 
ablakából integetett a távozó. Aztán eltűnt
az nt kanyarulatánál.

Eltelt egyik ev a másik után, de_ a 
kastély kapuját nem zörgette a várva vart. 
Meghalt a kastély ura is es egyedül maradt 
-a cvá««zoló Elza: most is ott ül az ablaknál 
s nézi a fák lombkoszoroját, szemeiben 
naey konycseppek csillognak . . . Ot eve 
vám már kedvesét, nem akarja hmm, hogy 
nem tér vissza, szivében ott cl a remény, 
hoiry viszont fogja látni Gézát, imádott vo.e- 
cényét . . . Eddig susogtak a falevelek az 
álmodozó Gézának, végigélte múltját, mely 
eleinte szomorú volt, gyermekkorát, mindent,
mi egykor vUo történt. .

D-- azt mit zúgtak a fűszálak is es
csilingelték a harangvirág apró kelyhei, 
ho"V 'Elza hii maradt hozza, nem akaita ci- 
Einni í . . . Kiírni a nagy világban megtudta, 
b0nry kik voltak szülei. Egyszerű ház volt, 
bői bölcsője ringott, szegény munkás párnák 
volt gyermeke.

Kiknek halála után egy idősebb nő ro­
kon fogadta magahoz — a többit már índ-

‘ luk és ismerjük élete további foiyását. 
Szabad Önt felvezetnem? szólitá meg 

az Öreg Kulcsúmé az elmerült Gézát .. . 
Majdnem azt hittem, Váry Géza áll itt, 
mondta mosolyogva, ön Uram annyira hason­
lít hozzá, csak férfiasabb, erősebb, mint az 
volt. Túlhaladtak a széles lépcsőkön es sorra 
nézték a termeket; egyik-másik helyt sóhajtva 
állott meg Vary. Ez itt, magyarázta Anna, a 
<?róf ur arcképe, ez meg itt Elza giOÍnő~. 
Sorra végigjártak mindent, piig végre egy 
toronyszobába értek ... A csinos kis szoba 
nyitott ablakain besütöttek a napsugarak . . • 
Ez volt a syámfiu szobája * * minden úgy 
van mint 5 év előtt, mert grófnőm azt hiszi, 
ho 'V vissza fog térni, de én azt mondtam, 
hoev soha, soha többé nem fogom látni.

Anna! kiáltá Géza. Hát nem ismer 
teám ? Nem emlékszik az egyszeri rongy 03 
komédiás fiúra ? — Hogyan Uram, ön, ön 
volna az, kiáltotta magán kívül az öreg no. 
Csakugyan most látom, azok a mély fekete 
szemein az a büszke sasorr, az a szép íve- 
zetii piros száj, mely fölé akkor még nem 
borult bajusz, mind, mind a Vary Gezae. 
Isten hozta Önt vissza, igaza volt a grófnő­
nek én csalódtam . . . Amott jón Elza, szolt

Váry. Menjen, készítse elő jőve-izgatottan
telemre. .. , .

A nap is tetőpontra hágott s a kis falu

templomtornyában éppen eleien harangozta.;. 
Az ajtó hirtelen föltárult es Elza repült be 
rajta. Karjait kitúrva, szaladt az elveszettnek 
hiti; felé. Isten hozott! volt mindaz, m.; 
mondani bírt, mórt a forró örömkönnyek _ el­
fő jták szavait. Kérdésnek, teleietnek végé- 
hossza nem volt. Elmondta, mily messze jár-. 
Külföldön, Európán tu1, más földrészekéi.. 
Elmondta, hogy azért maradt távol, hír le­
kül, hogy ne zavarja talán megnyiladozo 
újabb szerelmét, mert megismerve alacsony 
származását, nem akart útjába állani egy 
nemesebb, egy előkelőbb vőlegénynek.

— Te vagy a legelőkelőbb, legneru . ■ 
sebb! borult nyakába Elza.

Anna pedig törülgette szemeit 3 kérte 
Istent, nehccry csak egy szép álom legyen az 
egész! Nem volt álom, hanem tiszta valóság. 
Eljöttazjeste, a nap éppen akkor készült bú­
csút mondani a földnek, raégegyszer vissza­
sütött a földre, éppen a jegyespár fejére ; kik 
kar a karban sétáltak, a kert Iái alatt. Az ég 
pereméről pedig föltűnt a — hold. Enyhe té­
nyével bevonta az egész a kertet, ezüstös 
fátyol borult az egész természetre.

Mily más volt most e férfi crzclem- 
világa, mint mikor a nap felkeltet nézte.

Szívok mélyéből fohászkodtak az ég 
urához, hogy egy nap alatt annyi boldogságot, 
megérni engedett. Bizzunk és reméljünk 
mindig, mert csak ugv leszünk boldogok 1 

CUnott Györgynó.

1 r/> -' U m -
finom, minden meny- BeötSOSH 
nyisógbon kapható | fűszerkereskedísttBit, B
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Társas élet,
A pénztárnok. — A férj sorsa. — 
Nem tehetek róla. — A bőbeszédű 

segéd.
t? A pénzpiacról hoztak ezt a viccet 

pénz helyett:
Két banktisztviselő beszélget ég azt

mondja az egyik:
- Hallom, hogy a maga főnöke már 

megiir pénztárnokot keres.
— Hogyan, már megint? Hiszen csak a 

napoki ..n alkalmazott egyet.
— Igen, tudom. Hiszen éppen azt keresi.

> A férj az útról tér haza. A felesége 
ezar kérdéssel ostromolja:

— Na, fiacskám, csakhogy szerencsésen 
haza érkeztél. Hat mesélj, mi történt ? Hogy 
érezted magad a szállodában ? Nem olyan joí, 
ugy-e, mint itthon?

— Egészen úgy. Egy jóizü falatot sem
“ttom. *

§ A gondos anya szemrehányással szü­
li tóttá, meg a fiatalembert, aki a leányának 
udvarolt:

— De kedves uram, az még sem járja, 
hogy maga még este tizenegy óra után is itt 
ül a lan vom mellett.

A fiatalember mély sóhajtással felelte:
— De kérem, nagyságos asszony, nem 

lenne szives ezt a kedves lányának megmon­
dani ? Egy fel ev óta szeretnék már egyszer 
korán hazamenni és nem jutok hozzá. “

S Egy női ruhaüzletben a kiszolgáló se- I 
ged végtelenül hosszú bőbeszédűséggel ki- ! 
nálta a portékát a vevőnek. Egész programúi- j 
beszédet mondott, hogy bebizonyítsa, milyen ' 
finom, milyen olcsó, milyen nagyszerű por- | 
t^ka az, amit kínál.

A kuncsaft mar szédült-bódult a sok, 
szapora beszédtől, amikor a segéd végre Így 
szólt:

— Bizony kérem, ez az ám maga he­
lyett beszél.

A kuncsaft a homlokát törülgette az iz- 
..adtsagtól és csöndes gyötrelemmel jegyezte 
aztán meg :

— Igen ám, ha szóhoz hagyná jutni.

Fi A i&gi hőség
len csak úgy védekezhetünk, ha lüsz- 
:r, nyersselyem és mosó öltönyeinket

Sza bó 
Miklós
kész férfi, fiú, gyermek­
ruha gagy áruházában

líEueu
Alföldi tab.

19.

szemben
szerezzük be. Egy próba­
vásárlás elég ahhoz, hogy 
meggyőződhessünk, ho
az árak olcsóbba 
:: mint bárhol.

e
Tulhalmozott raktár miatt az 
összes í'cvíi, fin és gyermek szö- 
vetruhak Imállltott árban adatnak el !!

A debreczeni 
háziezred 
emlékünnepe.

A custózzai csata évfordulója.
A 39. gyalogezred holnap ünnepet ül:, 

évfordulóját a custózzar csatának, amelyet 
diadalmasan vívott meg.

Holnap, hétfőn reggel a rom. kath. 
templomban gyászmise lesz a csatában el­
hunytakért. Ezen a Debreczenben állomásozó 
összes ezredek képviseltetik magukat; vala­
mint a megye, a város és a hivatalok kép­
viselői is.

Délben a tisztikar diszebédre gyűl össze, 
az ezred legénysége is ünnepi ebédet kap és 
egész napon szabadságot. A custózzai csatát, 
amelyben a hajdú fiuk úgy kitüntették magu­
kat, a következőkben ismertetjük:

Holnap, hétfőn lesz 46. évfordulója, 
hogy a debreceni báró Conrád nevű 39. gya­
logezred a custózzai csata hőseit ünnepli.

Az 1886. évi olasz hadjáratban ezre­
dül! k régi hírnevének fényesen megfelelt és 
babérokat aratott.

A déli hadsereg vezénylete Albrecht 
főhercegre lett bízva, az ezredparancsnoksag 
pedig Bibra ezredesre.

Bibra ezredes junius 23-án kiadott pa­
rancsában elvárja, hogy az ezred fényes 
múltjához hu marad, aminez ezredüuk a 
custózzai csatában fényes tanujeiét is adta.

Az ezred a tiroli vadászezred 4. zászló- 
aljával és a szatmári 5. gyalogezreddel egy 
dandárban volt Weckbeczer tábornok pa­
rancsnoksága ala*t.

Junius 24-én hajnali 3 órakor kezdő­
dött az előnyomulás. Az ezred a dandár 
élén Santa-Lucián keresztül Semmacampagna 
irányába haladt.

Reggel 6 és fel órakor a dandár harc­
vonalba kifejlődött és pedig a jobb szárnyon 
a mi ezredünk, a bal szárnyon az 5. gya­
logezred, középen tartalék gyanánt a vadász­
zászlóalj.

Az olaszok ez alatt a Monte Crose 
nevű meredek dombhátat szállották meg és 
csapataink előnyomulását ágvutüzzel feltar­
tóztatni iparkodtak, ott állott Viktor Emánuel 
olasz király kíséretével is.

A dandár a támadást a nevezett dombra 
9 óra tájt kezdte meg.

Az ezred a heves ágyutüz dacára a 
legszebb rendben, akár csak a gyakorlótéren, 
kifejlődött vonalban előre nyomult.

A Monte Crose aljára érkezve, az ola­
szok az ezredre erős kartács és puskatüzet 
irányoztak, de a vitéz hajdú fiuk a meredek 
lejtőn előretörve, a dombtetőkön álló ola­
szokra rohantak. A küzdelem borzasztó volt, 
a kéztusában kard, szurony és puskatassal 
ember-ember ellen folyt a harc: az olaszok 
már hátráltak, midón friss olasz csapatok a 
helyszínére érve, oldalról tám idnak a küzde­
lemben elfáradt századokra és ezeket vissza­
vonulásra kényszerítik. Gyurics százados a 
válságos időpontban két századot újra ro­
hamra vezet, a roham sikerül, de az olaszok 
ellentámadásának Gyurics nem képes ellen- 
állani, a domb újra olasz kézre jut. Kocziczka 
ezredes az 1. zászlóaljjal a domb “tőre ront, 
az olaszokat visszaüzi és ogy üteget el is 
foglal. Az ellenség folyton érkező friss csa­
patai a zászlóaljat visszavonulásra kénysze­
rítik Monte Croset és az elfoglalt ágyuüteget 
újólag visszafoglalják.

A kimerült ezred 11 óra tájban B-tretara 
falunál sorakozott, de a későbbi harcban a 
szenvedett veszteség miatt reszt uem ve­
hetett.

A i. számú hadtest azután az olaszokat 
állásaikból kiverte, öt órakor Custozza hely­
ség elfoglalásával a csata sorsa eldőlt és a j

harc hadseregünk teljes győzelmével v..
ződött.

Az ezred vesztesége halottakban és se­
besültekben 24 tiszt, 570 altiszt és közlegény 
volt. Ezen óriási veszteség is fényesen "iga­
zolja, hogy a 39-esek vitézül küzdöttek.

Kitüntetést sokan kaptak. Vaskorona- 
rendet kaptak: Bibra ezredes, Kocziczka al­
ezredes, Gyurics és Schubert századosok, 
ezenkívül 8 tiszt kapott katonai érdemkerese­
tet. A legénységből kapott Molnár György t 
zedes arany vitézség! érmet, 29 altiszt és köz 
ember I. osztályú vitézség!' érmet és 5C al­
tiszt és közember II. osztályú ezüst érmet.

Molnár György tizedes (Debrecen Te- 
leki-u 28. sz. a. él) Csergheő Géza hadna­
gyot önfeláldozóan megmentette. Csergheő 
hadnagyot több olasz katona megrohanta és 
bizonyára elpusztul, ha Mpluár a hadnagya 
segítségére nem siet. Molnár egy ellensége;, 
katonát lelőtt, egy olasz tisztet leszúrt és igy 
a hadnagyot megmentette.

Zsom Sándor szakaszvezető Nádudvar­
ról megmentette század parancsnokát. Schu­
bert százados a rohamnál százada élén mind­
két lábán nehéz sebet kapva, összeesett. Egy 
olasz katona a századosnak ront s keresztül 
akarja szúrni. Záom odaugrik, az olasz kato­
nát lelövi és így parancsnokát a haláltól 
megóvja. Zsom 1. osztályú vitézség! érmet 

I kapott.
Sütő József gyalogos Érmihályfalváról, 

a zászlót megvédte. Eibi sch főhadnagy a 
zászló mellett elesett, egy ellenséges tiszt erre 
a zászlótartó kezéből ki akarja ragadni a 
zászlót, Sütő a zászló védelmére siet, az olás : 
tisztet leszúrja és a zászlót biztonságba hozza. 
Sütő a küzdelemben megsebesült, de seb. 
dacára tovább harcolt. Tettét az 1. osztályú 
vitézség! éremmel jutalmazták.

Giszübel Frigyes százados a 7. és l. 
századnál a Monte Crocen levő olasz üteget 
elfoglalta, de itt öt olasz gránátos álta' meg­
támadtatok. Giszübel százados vitézül védi 
magát, egy gránátost levágott, egyet piszt - 
javai lelőtt. Mészáros István és Hovár.yi Já­
nos a százados segítségére siettek, a táma­
dókat leszúrván, a századost veszélyes hely­
zetéből kimentették.

Kálmáezhelyi László 13'. századbeli 
kürtös Érmihályfalváról százada rajvonalában 
volt és parancsnoka oldaláról a leghevesebb 
tűzben sem tágított, dacára, hogy több lövés 
érte. A roham-jelet, mikor Kálmáezhelyi 
fújni kezdte, újra több lövés érte és jobb 
keze is megsebesült. Kálmáezhelyi kürtjét 
balkézbe véve, a rohamjelt ismétli, mig a 
sok vérveszteségtől elgyengülve a földre 
esik, de itt ülve a rohamjelet szüntelenül 
fújja, mig ereje teljesen el nem hagyja. Kál- 
máczheiyi jutalma az I. osztályú vitézségi 
érem volt.

1866. julius 22-én az ezred Bécsbe ér­
kezett és 24-én szemlére kivonult. Őfelsége 
a szemle után a tisztikart előszólitván, az 
ezred hős magatartását legmelegebben meg­
dicsérte. A vitézség! érmet nyert katonák 
hősi mellére Őfelsége sajátkezüleg tűzte fűi 
a kitüntetést.

Bibra ezredes kezdeményezésére az ki­
esett és sebesült katonák családjai segélye­
zésére gyűjtés lett indítva. A gyűjtés ered­
ménye 132S frt. volt, mely összegből 966 írt. 
kiosztatvan, a maradék 362 frt. Vaszil Imre 
16. századbeli elesett gyalogos hat éves 
Anna nevii leánykája számára, mint alapít­
vány lön elhelyezve. Az ezred tisztikara ne­
vezett árvát az ezred gyermekéül fogadta el. 
Vaszil Anna 1881. évben férjhez ment és 
hozományul a már nevezett összeget kamatai­
val együtt kikapta.

A tisztikar a becsület mezején elesett 
hősök emlékét a debreczeni róm. kath. tem- 
lomban felállított márvány emléklapon örö- 
kitte meg; ugyanő templomban az emléklap 
fölé az ezred egy régi harctépte zászlaja 
Őfelsége Erzsébet császárné és királynénk

Sí nérneműí csipkefüggönyöket 
női blousokat 

legszebben tisztit Feuerstein most) iiifézaíő P/3C-U, 63
Fióküzlet: Arany Jáaos-u 15.

IN üzlet telefon szám Uo7. “ 
Fióküzlet telefon szám 732.£f
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f\ V'h&m bíró előtt.
A város söpredéke.

alul adományozott zászlószalaggal együtt 
van elhelyezve,

18D1 évben Debreezert városa áltál a 
házi c/red részére épített laktanya udvarán j 
vedig Bribiri Suvieh Jenő ezredparancsnok 
egy emlékoszlopot állíttatott az elesett hősök 
emlékére.

Büszkén tekinthet vissza a debreczeili 
házi ezred százötvenhat éves múltjára, több 
mint 200 csata, ütközet, varostrom es más­
nemű harci vállalatokban ontotta vérét király 
és hazáért hírnevet, d'csóséget és becsületet 
szerezve zászlajának.

F. F.

A zenede
kitüntetett növendékei.

A városi zenedében tegnap értek véget 
i vizsgálatok. Az igazgatóság előmenetelük­
höz képest kitüntette a növendékeket, kik­
nek névsorát az alábbiakbban közöljük:

Szorgalom.) ogyet kaptak;
A zeneelméleten: Kanezler Margit, Ker- 

: ticz Ilona, Kertész Mariska, Papp Teréz, 
Pogány Anna, Erdei Imre, Láng Endre, Mama- 
zieh Loránd, Paál József, Balázs Klára, Ber­
ber Erzsi, Borbély Irén, Erdélyi Kata, Hege­
dűs Juliska, Kovács Margit, Mihalovits Mar- 

Hepsy Ilona, Tóth Ilona, XVeisz Margit, 
Györffy Endre, Beck Bella, Füredi Anna, 
Pogány Irén, Kövy Lajos, Mattyasovszky 
Anna. Az énektanszakon: Geiger Margit, 
Csiba Miéi. Zongora előkészitő tanfolyamon: 
tioczán Teréz, Budi Róza, Burger Irén, 
Desser Margit, Hegedűs Jolán, Kovács Maria, 
Nagy Magda, Fisch Zoltán, Domsödy Emma, 
Fenyves Nelly, Hertelendy Vilma, Roncsik 
Kata. A zongora közép tanfolyam 1. osz­
tályán : Burger Margit, Csapó Juliska, For- 
ray Margit, Lenchés Margit, Leitner Erzsi, 
Szász Martba, Balkányi Vilmos.

A II. osztályon: Ballay Margit, Beck 
Ilona, Fodor Érzsi, Fodor Lilly, Fiiredy 
Leona, Hegedűs Anna, Hirschfeld Paula, 
Holosso Regina, Márton Adél és Vara, Nagy 
Berta, Reichard Lilly, Újlaki Miklós. A III. 
osztályon: Balázs Magda, Beráts_ Erzsi, Pa- 
polczy Lilly, Révész Róza. A IV. osztályon: 
Erős Mariska, Kúrián Ilona, Kurz Vilma, 
Wilhelms Ilona. Az V. osztályon: Orosz 
Natália.

A hegedű előkészitő tf.: Bódy Jolán, 
Kaderász Gabriella, Piatschek Bárika, Schilla 
Anna, XVeisz Etelka, Zelcnka Klára,^ Gut- 
freund Sándor, Franyeczky Elek, Kertész 
István és László,Kiss Lajos, Révész Lajos es 
Miklós. Hegedű középtanf.: Eisler Géza, Kiss 
Miklós és Páricsy Pál, Dicsőtiy Anna, Heller 
Frida, Kiss Béla, Nagy Zoltán, Várakozó 
Lenke. Harangi Erzsiké, Liszt Nándor, Ré­
vész Ágnes. Gordonka tanszakon: Balogh 
Sándor,'-Füredi Pál, tiomossy Mihály, Than 
Jolán.

Dicsérő oklevelet kaptak. A zon­
gora tanszakon: Lusztig Józsa (IV.), Kurz 
Klára és Tömösváry Erzsiké (V.), Pálffy Jo- 
sefin és Szabó Ilona (VI.), Faller Anna (I. 
kiniüv.) A Hegedű tanszakon: Xubinstein 
Erna (IV.), Füredy Irén és Pálffy Erzsiké (V.) 
A gordonka tanszakon: Pálfy Piroska és Fü­
redi László (V.). Varin Ferenc (I. kimüv.) 
Összhangjaién: l e..etc Gizella (IV. oszt.) 
Bronz érmet kaptak. A zongora tans. I. ki- 
mtiv. osztályán: Kiss Jolán, Losonczy Irma, 
Viola. Ezüst érmet kapott: Hegedűs Alice.

Vármegye.
A szerelem halottja. Hajdúböször­

ményből jelentik lapunknak, hogy ott ma ön- 
gyilkosság történt. Szepessy Géza tizenhét 
éves kéményseprő tanonc kiment a ftirdó- 
kertbe cs délben 12 órakorjagyonlőíie magát.
A szegény ifjút szerelmi bánat vitte a ha­
lálba.

A Dégenfeldtéri 
husárusok ügye.

Elmarasztaltak 
tizenkét hentest.

Pár hónappal ezelőtt a rendőrség egész­
ségügyi razziát tartott a Degenfeld-térl sát­
rakban, amely a hentesekre nézve igen ked­
vezőtlen eredménnyel végződött. A hatósági 
állatorvos javaslatára ugyanis sertéshúst, kü­
lönösen pedig füslöttneinüeket koboztattak el 
tőlük, amelyeket a felülvizsgálat az egész­
ségre nézve feltétlenül ártalmasaknak talált.

A hentesek körében éppen nem találko­
zott megelégedéssel ez az elbírálás, az kézen­
fekvő dolog. Méltatlankodtak is ellene s bi­
zonyosan még most is tiltakoznak ellene, sőt 
talán még jobban, mint azelőtt.

Ennek pedig az a magyarázata, hogy a 
rendőrség az eljárást lefolytatta ellenük. A 
tárgyalás péntek délutánra volt kitűzve s azt 
meg is tartották.

II. Kiss József rendőrfogalmazó bírás­
kodott az ügyben. Meghallgatta a feleket, akik 
dr.„Vajda ügyvéddel jelentek meg. A hente­
sek azzal érveltek, hogy az alsóbb néposz­
tály számára árulták a húst s vevőik anyagi 
erejükhöz mérten nem lehetnek túlságosan 
válogatósak. Hivatkoztak arra, hogy húst 
nem csak Debrecenben, de mindenütt árul­
nak nyitott sátrakban, amely lehetetlenné te­
szi, hogy az élelmicikkhez egyetlen porszem 
sem férkőzhessék.

Ezzel a felfogással szemben II. Kiss 
József rendőrfogalmazó a közönség érdekeire 
ntalt,amelyekellen a hatósági vizsgálat adatai 
szerint súlyosan vétettek a hentesek akkor, 
amikor élvezhetetlen húst akartak forgalomba 
hozni.

A rendőrbiró el is marasztalta, a fel­
jelentett tizenkét hentest, akikre mulasztá­
suk mérve szerint 15 koronától 800 ko­
ronáig terjedő pénzbírságot szabott ki, az 
üzletek t'isztátlansága és ártalmas hús 
eladása címén. A büntetések összege 990, 
tehát közel ezer koronát tesz ki. A hente­
sek igen szigorúnak találták ezt az ítéletet s 
valamennyien fclebbeztek a városi ta­
nácshoz.

Használja a híres

HAJDÚSÁGI
Bajuszpedrőt!
mely legjobb az összes készítmények 
között 1 dobos 50 fillér. Kapható a

készítő 666

Debrecen. Kossutlm. 8. Jranysgyszimf gyogysurtár.
Ahol minden bel- én külföldi külltnlcKcsséseksiépitO- 
szerek, arckrémek, szappanok, illatszerek a icgolcsóo- 

ban beszerezhetők.

Szombat déu 12 óra. A bűnügyi osztá­
lyon nagy a sürgén-fvrg .Különösen ;t dr. 
Komléssy Pál rendőrkapitány szobája előtt.

Jönnek a „rabosok". Rongyos, züllött 
társaság. Elhanyagolt külsejű, facér alakok. 
Nők és férfiak vegyest, akiknek se lakásuk, 
se foglalkozásuk. Állandóan tétlenkednek, 
csavarognak, aniig aztan „bekerülnek“. Az 
ügyeletes rendőrtisztviselőtói megkapják a 
„piros cédulát*. Másnap aztán következik a 
leszámolás.

Széli Mihály fogházőr vezeti a naplopók, 
a dologkerülők csapatát. Szemlét tart a gár­
dán, felsorakoztatja őket az ajtó elé, majd 
mikor ezzel készen van, belép a hivatalos 
helyiségbe.

— Kapitány urnák tisztelettel jelentem, 
megérkeztem a foglyokkal — mondja kato­
násan a derék, szép szál ember.

Dr. Komlóssv Pál kihágási bíró felte­
kint az aktahalmazból s int a kezével:

— Jól van, jöhetnek! Lássuk csak ők.-t 
közelebbről.

Lótán Honi
19 éves cseléd. Persze régóta nem szolgai 
Már volt toioncolva, amit úgy kell érte:.:, 
hogy egyszer már hazautaztatták az ille 
ségi helyére.

— Megint itt van? — szól a kapi­
tány.

Ilona röstelkedve néz a földre. Nem le­
lel. A jobb kezével idegesen babrálja szin* - 
hagyott, ócska szoknyáját.

A kapitány felolvassa az ellene beadott
panaszt.

Ilonának erre sincs megjegyezni valója.
A kihágási törvénykönyv 62. §-a alap­

ján 5 napi elzárásban marasztalom és a va­
ros területéről kitiltom — hozza meg az íté­
letet a rendőrkapitány.

— Megnyugszik benne ?
Ilona csak a fejéi rázza beleegyezőleg, 

végül azonban mégis megszólal:
— Akkor lásson engem Debrecen, mi­

kor én ütet. Kissé lehangoltan, de durcásan 
veti ezt oda s a kendőt megigazítja fején.

Széli Mihály átveszi az ítéletről az írást 
a végrehajtás végett.

— Mehetünk — figyelmezteti a leányt.
Ilona szemlesütve távozik.

Oroun Ferenc
19 éves suhanc. Durva vászonnadrág van 
rajta, előtte kék kötő, mint a heteseknél:. 
Egy kantinosnál volt alkalmazásban s a rá­
bízott pénzzel elfelejtett beszámolni. Ez azok­
ban súlyosabb ügy, nem tartozik ide. Most 
mint hajléktalan s közveszélyes egyén sze­
repel,

— Hogy hívják apádat ?
— Orosz József.
— Él vagy már meghalt ?
A flu vállat von.
— Azt csak ü tudja.
— Hog.y-hogy?
— Mór’ Amerikában van
— Hova való vagy ?
- - Nyivgelsére.
— Na hát oda mégy vissza s két évig 

nem szabad betenni a lábadat engedély nél­
kül Debrecenbe.

Ez a szentencia, amelyet a pelyhes állu 
legény közömbösen vesz tudomásul.*

Ez az ügy is elintézést nyert. Széli 
Mihály dirigálja is már kifelé Nyirgelse Deb­
recenből kitiltott fiát.

a legelegánsabb utcai és sport 

öltönyök, lovagló britses nad­

rág különlegességek, alkalmi, 

salon, smoking, frack és zsa­

kett öltönyök, sikkes katonai, 

vasúti egyenruhák készülnek

polgári, katonai és va­
súti egyenruha szabónál 1343
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Érdekes pár I
I len he ntana. Balogh György szolga és 
'menyasszonya Hincz Erzsébet, A leány neve 
"'már többször szerepelt az újságok rendőri 
1-rovatában. Egy barátnője ugyanié levitriolozta 
- éppen a kedvese, Balogh György, miatt, akit 
• elhódított a veszedelmes ellenié tói.

Hincz Erzsébet kávéházi felirónő volt, 
de az eset óta nem volt szolgálatban. Elő­
adása szerint a szemét gyógy kezeltette. A 
baj, amiért dr. Komlóssy előtt állanak, az, 
hogy kolduláson érték őket. A leány tagadni 
próbálta, hogy ebben részt vett volna, de 
.iz'an mégis szolidáris lett az udvarlójával.

Mindketten 1—1 napi elzárásra és két 
évi kitiltásra ítéltettek. Nekik már egy kissé 
rokon esett ez a végzés, de hát bele kellett 
törődni.

Fodor József
csizmás öreg falusi atyafi. Ravasz kópé 

ékelnie nagyon. Csak a múlt héten ült egy 
n i pót s visszazsuppolták Habára. Fodor Jó-

azonban meg sem melegedett otthon. 
..zott vissza Debrecenbe és pedig a — szűre 

aságában.
Erre pedig a világért sem az időjárás 

miatt volt szüksége, hanem azért, hogy el­
adja. Nem nehéz eltalálni, hogy hova lett
a;: ára?

Természetesen ricsajt csapott belőle. 
Hangos lett a Fodor József dalolásától az 
utca? Azt hitte, hogy övé az egész Debrecen. 
No hat ebben végtelenül csalódott. Két évre 
kiiizeteit a .paradicsomból“, ráadásul még a 
csendzavarásért, a botrányos viselkedésért 
nyolc kis napot kell töltenie.

Mikor kihirdették előtte az Ítéletet, Fo­
dor József hallgatott.

— Megnyugszik? — kérdezte a kihágási
bíró.

— Hát mstélom tudom, hogy ez en­
nek a- sorja — válaszolt bölcsen a kábái
atyafi.

Gyorsan peregtek le ezek az apró tár­
gyalások, mint a mozi-képek a vásznon. Egy- 
egy furcsa figura eltűnt az ajtóban s ott állt 
a helyén a másik.

Így megy ez mindennap ilyen tájban. 
És ez a processus a város egy nagy meg- 
tisztulási folyamata a henye,_ tunya, a ké­
nyelmes életért bűnre is hajló söpredéktől...

Városháza.
Beteg tanácsnok. Medgyaszay Miklós 

gazdasági tanácsnok, a kinek betegségéről 
megemlékeztünk, szombaton délelőtt az or­
vosi tanács ellenére felment hivatalába, 
azonban ott rosszullét fogta el és kénytelen 
vT visszatérni a lakására.

KTS

úri divat áruházába

fclvéítsiiki

Alant rótt tisztelet teljesen értesítem 
ígi n tiszteit vevőimet, bogv megboldogult 
lérjem halálozási után az üzletet a legna­
gyobb figyelemmel ezutánra is föu tartom 
s biztosítom az igen tisztelt vevő ós meg­
rendelőimet az előzékeny kiszolgálásról.

Teljes tisztelettel:

özv. Jíagy pláné
szíjgyártó.

Bsttyánylutoa 1 szám.
Rüümmi wamnoamm

A debreceni rendőrség 
újjászervezés előtt.
Készül a főkapitány javaslata.

A debreczeni rendőrség fölött elrohant 
az idő s a modernebb élet mindig újabb és 
újabb terheket rakott vállaira, anélkül azon­
ban, hogy szervezetét a fokozott igényekhez 
mérten erősítették volna. Maradt minden a 
régiben s kis számú tisztikar kezdetleges és 
éppen nem korszerű apparátussal végzi ma 
is a közbiztonság és a közigazgatás egyre 
halmozódó nehéz feladatait.

A rendőrtisztviselőknek úgyszólván sem 
éjjelök, sem nappalok. A felelősségteljes s 
rendkívül strappás szolgálat felemészti min­
den idejöket, úgy, hogy pihenésre is alig jut 
ebből valami. Igazán, még panaszkodni sem 
érnek reá, pedig nem volna csodálható, ha az 
agyondolgoztatás miatt jogos elkeseredésre 
fakadnának. A város bizony igen mostohán 
hant velők eddig. Nagyon lassan haladhattak 
előre küzdelmes pályájukon, mert mindig 
elibük vágtak „bentről“, őket egyszerűen 
„kiviil levők“'-nek minősítve. Künn is reked­
tek — sajnos — a legtöbb esetben a jól 
megérdemelt és várva-várt előléptetésből.

De nem akarjuk felidézni a múltat és 
bolygatni a jelent, mikor éppen a jövő áll 
ellőttünk, amely végre-valahára biztató Ígére­
teket rejteget. íz állam tekintete is kezd 
már a vidéki rendőrség felé fordulni. A 
városokról benyújtott törvénytervezet az évi 
segély egy tetemes részét a rendőrség reor­
ganizációjára utalja.

Rostás István rendőrfőkapitány ezt a 
kedvező időpontot nem szalasztja el, hanem 
felhasználja arra, hogy a debreceni rendőrség 
újjászervezésére vonatkozó javaslatával elő­
lépjen. Tudjuk, ho:-y régebb idő óta foglal­
kozik ezzel a rendőrfőkapitány, aki hamaro­
san felismerte a gyökeres reformálásra szo­
ruló viszonyokat. A debreceni rendőrség 
újjászervezését halogatni már nem lehet, itt 
van annak a legfőbb ideje.

Munkatársunk tegnap felkereste Rostás 
Istvánt, hogy tervezete iránt érdeklődjék. A 
főkapitány ezeket mondotta:

— Javaslatom most van kidolgo­
zás alatt. Pár nap aiatt elkészülök vele. 
Addig nem nyilatkoztatom, mig a munka 
be nincs fejezve. Ismétlem, ez már csupán 
rövid idő kérdése.

A főkapitány tehát már hozzáfogott ter­
vezetéhez. Nagy vonásokban ismerjük is az 
ő intencióit korábbi nyilatkozataiból s tudjuk 
jól, hogy a debreceni rendőrséget a fejlet­
tebb igényekhez mért színvonalra akarja 
emelni. Reméljük, hogy fontos s nagyjelen- 

! tőségii céljához meg is találja a megfelelő 
i módokat és eszközöket.

Aki pompásan akar ma szóra.
; kozni, megtalálja azt az óhaját az Uranus 
j színház előadásában, ha a fényes műsort 
i megnézi, m-ly „Páthé“-féle e b-ti ujdon- 
j ságok legjavát hozza. 1. Kirándulás Boni- 
! f ci/'ba. " Gyönyörű természeti felvétel. —
I 2. Összetört élet. Amerikai Cowboy dráma, 
i — 3. Sikerült kirándulás. Komikus, je­

lenetek. — 1. A "".legények Clubja. Vidám 
történet. — 5. ób ezek az asszonyok! 
Vígjáték. Előadja Max Linder. — 6. Szüret 

I Burgundiában. Természeti felvétel. — 7.
Móric kitüntetést kap. Pompás humoros jele- 

! netek. — 8. Saida Djali, a keleti táncosnő. 
Szenzációs társadalmi dráma 2 részben. Elő­
adások va$:,rnap délután pont 4—6-ig mérsé­
kelten leszállított, helyárakkal. Este ti-tól 
rendes helyarak. Minden előadás elején és a 
szünetben van bemenet. Utolsó előadás este

pont 10 órakot kezdődik. Bérlet jegyei, érvé­
nyesek. Holnap h.tfőn viláeszenzációs mű­
sorban a „Sárga vér“. Eredeti chinai dráma 
4 felvonásban. Rendkívül izgalmas jelenetek 
a sanfranciskói chinai negyed opium barlang­
jaiból. Azonkívül a fényes uj műsor. 1. Ron- 
nebey. Dél-svédországi tájkép. — 2. Pali és 
apacsleány. Rendkívül humoros. — 3. Japan 
tűzoltók gyakorlata. Látványosság. — 4. 
Nászút hármasban. Az idény legsikerültebb 
vigjátéka 1 felvonásban stb. stb.

Rablók
a Kígyó-utcán.

Elfogott
veszedelmes banda.

Pénteken éjjel segélykiáltástól volt han­
gos a Kígyó-utca. A zajt azonban hamarosan 
elfojtottok, még mielőtt valaki azt meghall­
hatta volna.

Két elvetemült gonosztevő tehát za­
vartalanul végezhette munkáját, amely 
abból állott, hogy egy kőmüvessegédet 
földre tepertők és kirabolták. Tervszerű 
kiszámitottsággal vitték ezt véghez s a bűn- 
cselekménynek ez a raffinált kivitele már 
előre sejtette a rendőrséggel, hogy itt a 
legveszedelmesebb gazemberek jutottak 
szerephez. Csakugyan be in teljesedett ez a 
feltevés.

Mikor igazán elismerést érdemlő ügyes­
séggel kézre kerítették a tetteseket, közvetle­
nül is meggyőződhettek arról, hogy a leg­
elszántabb alakok szövetkeztek itt egymás­
sal. Micsoda gazságokra lettek volnak ezek 
még képesek! Magok mesélik el, hogy a leg­
vakmerőbb „üzletekre“ készültek. A közbiz­
tonságnak tehát még szerencséje ez az eset, 
amely mindjárt ártalmatlanná tetto ezeket a 
züllött ckzisztenciákat.

A jeles társaság működéséről hz alábbi 
tudósításunk ad számot:

Az éjjeli mulatóban.
Mászáros József Kigyó-utea 11. szám 

alatt lakos kömövessegéd péntek este — 
kissé már hehorozott állapotban — betért a 
Veres-utca 5. szám alatt levő éjjeli mulató­
helyre. Egy feketét rendelt a a mellett 
üldögélt.

Ott voltak a mulatóban Novak Károly 
festősegéd, Tóth Pál molnársegéd ós Link- 
ner Károly kéményseprősegód, akik már 
régebb idő óta foglalkozás nélkül csavarog­
nak. Esténkint aztán hol ide, hol oda szok­
tak bevetödni, ahol éppen megtűrik őket. 
Pénzük ritkán van s ezert aztán nem is 
foglalkoztatta őket más gondolat, minthogy 
szerezzenek. A munka nem kenyerük, tehát 
bűnös utón.

Mészárost nagyon szemügyre vették a 
facér alakok. Lassan-Iassan beszédbe eresz­
kedtek vele s letelepedtek az asztalához. A 
vendég persze nem is sejtette, hogy milyen 
rossz társaságba került.

Meglátják a pénzt.
Tíz óra után járt már az idő s Mészá­

ros nem akart tovább ott időzni. Elővette a 
tárcáját, hogy fuessen. Novákék ekkor látták 
meg, hogy pénz van nála s egyszeriben 
összesúgtak. Megállapodtak abban, hogy 

! kifogják fosztani. Régen vártak már egy 
ilyen pasasra.

Mészáros gyanútlanul eltávozott. Novák 
Károly csakhamar utána somfordáit. Pár perc
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múlva Linkner Tóthot Is utána küldte.
— Eredj már te is — mondotta. Novák 

egy maga nem tud a pasival elbánni.
Tóthot kétszer sem kellett flgyelmez- 

itetni, hiszen voltaképen ő volt a kompánia 
' feje. Rögtön ntánok is ment. A ravasz Link­
ner azonban ott maradt. Ez perese keveset 

i változtat a dolgon, mert ő is be volt avatva 
a tervbe. Tudott mindent, hissen közéjük 
tartozott.

Ab Aldosat nyomában.
Novák és Tóth gyorsan utolérték egy­

mást, de a kiszemelt áldozatukat, Mészárost, 
ja. Szépen hozzája csatlakoztak, az időt 
azonban még nem tartották alkalmasnak 
ahhoz, hogy tettükhöz hozzá fogjanak. Még 
csak fél 1.1 óra volt. Jártak is az ntcán.

Elhívták tehát Mészárost az Eötvös-ntea 
végén levő Faragó-féle korcsmába. Szerették 
volna azt is, ha többet iszik, mert még az 
ö szamukra s számításuknak megfelelően 
nem volt eléggé elázva. Mészáros engedett 
az invitálásnak 8 betértek a vendéglőbe.

Ott három üveg sört fogyasztottak, de 
meglehetősen gyors tempóban. Voltak is 
hozzá éppen elegen. A cechet is Mészáros 
egyenlítette ki, hiszen Novákéknak nem is 
volt egy árva fillérjük sem.

Mikor a korcsmából kijöttek, elbúcsúz­
tak egymástól.

Lesben.
Mészáros hazafelé vette útját a Kigyó- 

utca irányában. Novákék pedig ez egyik 
szögleten megálltak s tanakodtak a rablás 
részletei felől, amelyet már azelőtt elhatá­
roztak. ,

Azonban Mészárost szemmel tartottak. 
Majd lesben, észrevétlenül utána indultak. 
Követték mindenütt. A nyomában voltak 
anélkül, hogy az még csak gyaníthatta volna, 
hogy mit szőnek ellene.

A mcák már ekkor elnéptelenedtek. Alig 
találkoztak valakivel.

A Kigyó-utcán egy gázlámpánái Mészá­
ros megállóit s a világosságnál a pénzét ol­
vasgatta. Amint ezt meglátták Novákék elibe- 
kerültek Mészárosnak.

A Kigyő-utca 11. számú ház nyitott ka­
pujába várlak reá, de azt nem tudták, hogy 
Mészárosnak éppen itt van a lakása.

A támadás.
Mészáros a ház elé érkezett, s nagyon 

meglepődött, hogy az elhagyott cimborákat 
találta magával szemben. De nem volt ideje 
a csodálkozásra, mert Tóth hátulról hirte­
len torkon ragadta s a földre nyomta. Am 
Mészáros erős legény, akivel nehezen lehet j 
boldogulni, Tóth egy maga nem bírt vele, ; 
ezért Novák ráült a kőműves hasára, tér- ; 
deivel pedig a kezeit szorította le.

Mészáros kiáltani kezdett, mire Tóth 
kezeivel fojtogatta, hogy ne tudjon szólni. 
Ezalatt Novák kivette a Mészáros zsebéből 
a pénztárcát s azzal elfutott. Tóth még egy 
darabig ott maradt s szorította a Mészáros 
torkát, hegy a segítség minél inkább késsen 
biztosabban elmenekülhessenek. Mikor elen­
gedte, eltűnt ő is Novák után. Mészáros ter­
mészetesen, amint összeszedte magat, rendőr 
után nézett.

Lumpolás a prédán.
Novák a Zápolya-utea felé iramodott s 

ott találkozott az utána siető Tóthtal. A pénzt 
a Novák zsebébe ürítették s a bugyellarist 
pedig eldobták.

Később kiderült, hogy Novak becsapta 
a zsákmánnyal Tóthot, mert csak 14 koro­
nával számolt el, holott 24 korona volt a tar-

Debreeen! TXJsá*»

oában. Erről Tóth csak kihallgatása során 
értestül.

Érdekes az, hogy mielőtt tovább men­
tek volna, visszatekintettek a Kigyó-utca tele, 
hogy vájjon Mészáros nem halt-e meg ? Mi­
után látták, hogy feltápászkodott, nyugodtan 
folytatták utjokat. Abban egyeztek meg, hogy 
először is jól megvacsoráznak.

Felkeresték tehát a Kossuth-utcai bo- 
degát, ahol virslit hozattak. Miután ezt el­
költötték, megosztozkodtak a prédán és el­
szólod tek. Novak hazament, Tóth azonban a 
no ki jutott pénzből reggelig lumpolt.

A nyomosát.
A rendőrség tegnap reggel értesült a 

nem közönséges esetről. Azonnal munkához 
láttak. Bardooz András rendőrbiztos Kovács 
és Kászonyi detektiveket magához véve fo­
gott a nyomozáshoz.

A sértett az egyik rabiót, Novákot, meg­
tudta nevezni s persze ez a körülmény nagy 
segítségükre volt. Hamarosan előkeritették a 
jó madarat, aki aztán elárulta a társait. 1 ót­
kot az apjának Vénkertben levő lakásán ta­
lálták meg. Linkner pedig a Csapó-utcán kó­
borolt.

Délben már együtt volt a nagy reményű 
banda, amelyről csak később tűnt ki, hogy 
mennyire idejében csípték el őket.

Vallanak a tettesek.
A jeles alakokat a délután folyamán 

dr. Konilóssy Pál rendőrkapitány fogta vál­
lalóra. A rablást he is ismerték. Töviról- 
liegyire elmondották annak minden momen­
tumát. Nőm tagadták azt sem, hogy előre 
kifőzték a tervet. Kiderült az is, hogy 
szervezett bandái alkottak. Tóth volt a 
vezér. 6 künn volt a hortobágyi vásáron is, 
persze zsebelés szempontjából, de állítása 
szerint ez a kirándulás teljes eredménytelen­
séggel járt.

Megbeszélték azonban egymás között 
azt, hogy íölutaznak Budapestre. Tóth indít­
ványozta ezt, aki azzal biztatta kompanis- 
táit, hogy több zsebtolvaj barátja van ott, a 
kik réven majd ők sem maradnak ki a „ jobb 
üzletekéből. E hét keddjére már ki is tűzték 
az indulást, azonban nem volt utazási költ­
ség. Nem volt dohány.

Hát ilyen megrögzött gonosztevők ö 
kelmék. Ellehet képzelni ezek után, hogy mi 
minden telhetett volna még ki tőlük ? Te­
hetséges kezdők, nemde?

Kipattant bűn.
Tóth igen szívesen csevegett s színe­

sen festegetto jövőjüket, azonban nagy bő­
beszédűsége mellett is rejtőzött valami. Az 
előadott tervek befejezett tényt lepleztek.

Nevezetesen kipattant az is, hogy Tóth 
előtte való este is rabolt. A Hatvan-utcai 
temető mellett csütörtökön este útját állta 
Almási Eduárd kefekötösegédnek s az 
óraláncát letépte, amint ezt az esetet meg 
is irtuk.

A láncot eladta egy órásnak egy ko­
rona és néhány fillérért. Ezt kihallgatása 
közben bizonyították reá s a terhelő adatok 
súlya alatt vállalta is a tettet.

Dr. Komlossy Pál Tóthot, Novákot ós 
Lufimért az esti órákban előzetes letartóz­
tatásba helyezte. A nyomozás még folyik 
ellenük, mert valószínű, hogy más bűnük

1

• Vasárnapi istentiszteletek. Ma,
vasárnap a református templomokban a 
következő sorrendben tartatnak meg u7 isten­
tiszteletek : a Nagytemplomban prédikál d. e. 
8z. Szabó István segéd-lelkész, d. u. T'örök 
József hittnnhallgató, a Kistemplomhan pré­
dikál d. e. 9 órakor Bodnár Gábor segéd-lel­
kész, 11 órakor Jánosi Zoltán lelkész, d. u. 
Mogyorós József hittanhallgató, a Kossuth- 
utcai templomban prédikál d. e. Uray Sándor 
lelkész, d. u. Fekete László hitanhallgató, az 
Ispotály templomban prédikál d. e. Könyves 
Tóth Kálmán lelkész, d. u. Fodor József hit­
tanhallgató, a Városi szegényházban Hajdú 
Zsigmond püspöki titkár, a Csapókerti imaház­
ban Kovács János vallásoktató lelkész, a Ho­
mokkerti imaházban Boér Károly vallásoktató 
lelkész.

Ma, vasárnap, a római katholikus 
templomban az istentiszteletek a kővet­
kező sorrendben tartatnak meg: reggel ti 
órakor csendes szent mise, 7 órakor esendő;- 
szent mise, 8 órakor csendes szent mi?
9 órakor ünnepi nagymise segédlettel, utá> 
szent beszéd, háromnegyed 11 órakor c.v .- 
des szent mise, fél 12 órakor csendes szei.t 
tnise. Délután 8 órakor litánia, utána 
olvasó.

Az ág. hitv. ev. templomban m.i. 
vasárnap délelőtt 10 órakor Szeberényi Lj 
segédlelkész prédikál.

* Orvosi körökből. Dr. Dereka - '
István orvos, külföldi útjáról hazaéri:ez- v 
rendeléseit újból megkezdte.

* Házasságkötések. Az allami anya­
könyvi hivatal előtt az elmúlt héten a ki­
vetkező házasságkötések történtek: Buiú.yi 
Zsigmond ref. Dézsi Rózával ru., Bernstein 
Abrahám izr. Grósz Jetiivel izr., Löhl Gyű , 
izr. Ehrenfeld Rézsűinél izr., Kornfeld Mózes 
izr. Grünfeld Szerénával izr., Pinces János 
ref. Bányai Eszterrel ref., Rózsa Imre ref. 
Bábek Katalinnal r. kath., Makai András reí 
Kiss Ilonával r. kath., Toroczkai Mihály ref. 
Bessenyei Zsófiával ref., Schónbraun Mami 
izr. Tannenbaum Herminával izr., Kaszás 
István ref. Dobi Rózával ref., Hama Lórine 
r. kath. Tolvaj Zsuzsannával ref. és Kovács 
András ref. Madarász Etelkával ref.

* Eljegyzés. Weszely Ilonkát, Weszely 
Antal helybeli bádogosmester, kedves és mű­
velt leányát eljegyezte Munkácsi Mihály, 
építési rajzoló. (Minden külön értesítés nélkül.)

* Világjáró újságíró Debrecenben.
Érdekes vendége van most Debrecennek. 
A. Mossel, holland újságíró, aki arra 
vállalkozott, hogy gyalog beutazza az egész 
földet s igy közvetlen tapasztalatok alapján 
írhasson egy nagy etnográfiái tanulmányt. Az 
eddig megtett nagyobb nt azt mutatja, hog 
ehhez a fáradtságos tervhez a holland hír­
lapírónak van ereje és bátorsága. Anyagi te­
hetsége azonban nincs s igy arcképes leve­
lezőlapok árusításával tartja fenn magát. Nem 
lehet szégyen ez a mód sem, ha ilyen szop 
és nemes cél szolgálatában áll. A világjár > 
ujságiró előadása szerint eddig mindenüti 
szives fogadtatásra talált Magyarországon s 
örül, hogy ezt a lovagias nemzetet meg­
ismerheti.

* Az állatvédő egyesület közgyű­
lése. Vettük és közlejük a7 aló! M meghívót: 
Van szerencsém az állatvédő egyesület tag­
jait a folyó évi junius hó 25-én, kedden dél­
után 5 órakor a városháza könyvtár szobá­
jában tartandó közgyűlésre meghívni. Dr. 
Baltazár Dezső püspök, elnök. Tárgy: Az 
alapszabályok megállapítása és esetleges in­
dítványok.

is van.

tekintse meg nálam, vásárlási kényszer nélkül na­
ponta érkező szebnél-szebb Haglanok, öltönyök és 
gyermek ruhákat, meggyőződik arról, hogy |mily 
csodás szépek és az # m|i$ olcsóbbak Él bárhol
flerőErnő 1cí"í:..,:" Ptac-nten 11
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* Menyasszonyok és vőlegények.
Az elmúlt héten a következő eljegyzések tör­
téntek az allami anyakönyvi hivatalban: 
Szerep: (ívnia rét. cipészsegéd N - ilas Mar- 
cr,ttal ref.', Bihari János ref. asztalossegéd 
Szabadszaltási Erzsébettel ref., Szirepka Fe­
renc r. kat'u. butorlakatos Kerékgyártó Mar- 
f.-jt-ul ref., Szentesi Ferenc ref. kőmüves- 
segeci Dobos Juliannával ref., Pataki Gyula 

■/:. varost rendőr Kis Eszterrel ref., Panyiti 
Samuel ref. mav. fékező Mibalkó Ilonával 
. g. tv., Kovács Kálmán ref. füszerkereskedó 
Horváth Irmával r. katb.

' Megvert gyermek, Weisz Berta 
Hatv-.t-utcn 9. szám alatti lakos kis leányt, 

etiap d-Hután több vásott suhauc meg­
támadta s alaposan elverte. A gyermek sú­
ly o.-.- . ■? (léseket szenvedett. — A tetteseket 

.nozza a rendőrség.
A kamara építkezése befejezé- 

í,éhss közeleg s már a belső berendezések 
munkainak biztosit sara es kivitelére került a 

A hivatali helyiségek, a tanácskozó és 
..untaié termek stilszerü berendezése 

- _ dkoztatta legutóbb az építő bizottság 
A teljesítő elnöki tanácsot. A palota 
..,) műépítészei Spiegel és Englerth, I 

, _ .. ..ursmind kiváló berendezés tervez ők. Okét 
i meg az elnökség a berendezések cgy- 

öntetü tervezésével. Az összes berendezések 
' -irányzata 116.000 koronában volt felvéve, 

i..:- az dnöksca lehető megtakarításokkal és 
a kedvező pályázati részmunkák csoportost 
la savai oda redukálta, hogy a munkák teljes 
kerete 01,000 korona összeggel volt bizto­
sítható. Pályázták fővárosi kiváló házberen- 
dezok es helybeliek. A kamara elnöksége az 
összes munkákat helybeli iparosok közt osz­
totta fel és pedig Scbwarcz Vilmos, Girsits 
József és Társa,' továbbá a debreceni bütor- 
készitö asztalosok áruszövetkezete között. A 
munkák szállítási batárideje október 1.

* Népesedés. Az elmúlt héten 32 fiú, 
26 leanv, összesen SS gyermek született, az 
elhaltak száma 42 volt c így a város lakos­
sága egy bét lefolyása alatt természetes utón 
16-al növekedett.

* Elhagyott gyermekek. öt_ kis
■ vermeket állítottak elő tegnap a rendőrsé­
gen. Két hét óta csavarognak a városban, 
mivel az apjuk, aki pedig máv. mozdonyve­
zető, egyáltalában nem törődik velők. Az öt 
Nvulasi nevű gyermek közül a legnagyobbik 
ki'enc, a legkisebbik pedig 2 éves. A rendőr­
ség megkönyörült a szerencsétleneken s éj­
iéire a legénységi szobában adott nekik szál­
lást. Ma ' majd elhelyezik őket a gyermek- 
menhelyen.

* Fényes nyári mulatság. A „Ka­
mu > - szövetség* debreczeni szervezete

'12. 'ulius hó 7-én, vasárnap délután a 
•sk.i'x-kertben tánccal egybekötött _ Nyári 

,._;i sagot render, melyre a m. t. közönségét 
, ;.,r j;; is meghívja. A közönség szór ikozta- 

többrendbeli társas játékkal gondosko- 
le:-j sétahangverseny, dijkuglizás_, ca- 

kerékpárverseny és fényes tüzijíték. 
-órendű zene, amelyet Sidó Géza müked- 

zenekara szolgáltat. A mulatság védnöki 
intelligenciánk szine-jaya vállalta el.

. azv-i-tósag. Személyjegy 1 K 20 t, család- 
_y I iiáioni személyre) 3 korona. A jegy 

, 11,.tn benne van a belépés a mulatság ösz- 
- z liolyeire, a zenedíj es az éjfélkor induló 

illőn \ oiiat dija, amely a visszatérő közön- 
ingyen szállítja haza. Jegyek előre vált- 

iiaiuk tizv. Fröhlich Venceltié és Antalffy 
linyvkercskcdéseben, a Szentanna-utcai két 

:vzsdében, a Csapó-utcai tőzsdében, valamint 
a csoportvezetőknél.

’ Tánct&nitás a szünidőben. Altöldy
Károly tánciskolájában a szünidei tanfolyam 
július hó 1-én megkezdődik. Behatások esz­
közölhetek bármely időben, lakásán, Péterfia- 
utca 2. sz. Telefon szám 510.

4 Ellopott egy pongyolát. Papp 
Anna Csillag-utca 40. szám alatti lakosnak 
nagvon megtetszett Salczer Péter kereskedő 
kirakatában egy női pongyola. Addig-addig 
pezegette, amig aztán szépen el is emelte. 
Ámde hamarosan rájöttek a dologra. Papp 
Anna a rendőrségre Került pongyolástul min­
denestől B itt az eljárást meg is indítottak 
ellene.

* Leesett as eperfáról. Tóth Mária 
8 éves kis leány a lakásuk udvarán felmá­
szott az eperfára. A gályák azonban nem 
bírták meg s a gyermek lezuhant. Jobb kar­
ját törte. Beszállították a közkórházba.

* Baleset. Madár Kálmán asztalos­
segéd a fészekodugyarban tegnap a gyalu­
gépen dolgozott. A gép balkezét elkapta és 
4 ujját levágta, úgy, hogy csak a hüvelyk 
ujja maradt meg. Otthon ápolják.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Mirkó István ref. 41 éves, fKiss Irén ref. 4 
hónapos, Csonka Zsuzsanna ref. 1 napos, 
Derecske! Ferenc ref, 7 hónapos, Kruppa 
István r. kath. 16 éves, Laboncz Dániel r. 
katb. 6 hónapos.

* A denaturált esess ára. Bán László
szesznagykereskedő, akinek üzlete a Hunyadi­
utca 13. sz. a. van, értesíti a denaturál szesz­
kereskedéssel foglalkozó igen tisztelt elárusí­
tókat, hogy junius első felétől kezdödőleg az 
ö közvetítésével vásárolt denaturált szesz árát 
a piaciárral szemben a versenyár megelőzésé­
vel mérsékelte s azon igen tisztelt vevők ré­
szére, akik cége utján óhajtják venni a de­
naturált szeszt, a törvényszerű bejelentő la­
pokkal is szolgál, mert az érvényben álló tör­
vényes rendelkezések csak azt kívánják, hogy 
a mindenkori beszerzési forrást be kel je­
lenteni, amit Bán László cége ingyen és kész­
séggel teljesít.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonaim és jó ismerőseim, a főreáliskola 
tekintetes tanári kara és tunuló ifjúsága, 
kik felejthetlen emlékű, egyetlen édes, jó 
ham, Béla temetésén való m «jelenésükkel 
kifejezbetlen fájdalmam s keserűségem eny­
híteni igyekeztek, fogadják ez utón fájó anyai 
szivem köszönetét. Debrecen, 191‘2. junius 
22-én. Özv. Horváth Ferencné.

* Uj vonat a konyári sóstó für­
dőre. Minden érdeklődő figyelmét felkeltette 
a „Konyári sóstó fürdőnek“, ennek a több 
mint 200 eves magyar fürdőnek az idén 
történt újjászületése s felkarolása, mel yel 
az alföld üdülő s gyógyulást kereső közön­
ségét az igazgatóság abba a helyzetbe jut­
tatta, hogy olcsó pénzért itthon megszerez­
heti azt, amire külföldön s távol vidékeken 
eddig százakat költött. Bizonyára lelkesedés­
sel fogadja most a közönség a máv. leg­
újabb'intézkedését, mely szerint junius 30- 
tól kezdödőleg a közönség kényelmére ün­
nep és vasárnapokon külön vonatot bocsátott 
rendelkezésre, mely Debrecen állomásról 
reggel 8 óra 17 perckor indul s vissza a 
füuiőről este 8 óra 26 perckor. Az első ilyen 
vonat junius 30-án reggel fog indulni. Úgy 
ért 'sülünk, hogy legközelebb már menettérti 
kedvezményes jegyek is fognak kiadatni a 
Konyári sóstó fürdőre és vissza.

* Elektrotechnikai és villaaios- 
szerelési pályára tanulók felvétetnek
Földvári elektrotechnikai gyárába, Széchenvi- 
utcíi 55.

* Elite nagy divatlap 100 képpel 
cs Divat Szalon kapható Autalffynál, Szenl- 
anna-u. 13.

* Női és gyermek kötényok, haris* 
nyák, keztyük, ‘ börridikülök 20 százalék _ en­
gedménnyel szerezhetők be Füstös Dezsőnél, 
Piac-utca 12.

* A Pöetyéni példa. PÖstvén-fürdu 
tudvalevőleg rég előljár összes gyógyhelyeink 
között forrásainak paratlan hatásánál, vala­
mint berendezéseinek korszerűségénél fogva. 
Legújabban azonban oly alkotás létesül 
Pöstyenben, mUy a külföld legelőkelőbb für­
dőinek is mintául szolgál arra, hogy miken' 
lehet épület keretén belül lakásról, ellátásra, 
gyógykezelésről és szórakozásról a legkitű­
nőbb műdön gondoskodni. Ezt a nehéz fel­
adatot bámulatra méltó tökéletességgel o - 
dották meg a pöstyéni „T ermia Salace“'-bun, 
amely palota ez időszerint a kerek viliig 
legpompásabb fürdő- és szállóépülete.

* Bán László, denaturált szesz nagy- 
kereskedése Hunyadi-utca 13., telefon 1020. sz.

* Harisnyák, zsebkendők, alsószoknyák, 
női- es gyermekkötenyek, batist fehéremben 
Kardos Lászlónál,

* Gyárfás kupiék kaphatók Csátié­
nál. Telefon 276.

* Meteor mozgó színházban fényes, 
válogatott műsor keretében kitűnő humoros 
képek és drámák kerülnek bemutatásra, köz­
tük Tató beszedi a házbért, Lenke a rablók 
közt és Az öreg táncolni tanul, kacagtató, 
humoros képek. Egy asszony önerzete és

j Ricció halála, szenzációs drámák, a termé­
szeti felvételek is mind kitűnő újdonságot, 

j Holnap, hétfőn lényed műsor keretében be- 
í mutatásra kerül a Kőbanyai villamos szeren­

csétlenség, helyszíni felvétel, aktuális cs a 
Kisértés, nagy szenzációs drama 2 felvonás­
ban. A többi képek is mind kitűnő ujdon -á- 
gok. Kedvezményes jegyek érvényesek.

* M íssenger Boy vasárnap egesz nap 
Telefon 11—80.

* Tisztelettel értesítem a n. é. kö­
zönséget, hogy az iparművészeti kiállításon 
volt bőrdiszmütárgyaim műtermemben is meg-

i tskinthetők és megvehetők. Antalfy Ferenc,
■ Piac-u. 31., a városházzal szemben.

* Vizsgái fényképeket legolcsóbb-a 
keretezi Konc, Egyháztér.

* Szabó-féle pármai ibolya szappan a 
legfinomabb mosdószappan azok közt, amiket 
eddig forgalomba hoztak. E szappan lágy 
habja az arcbőrt üdíti, tisztítja, finomítja. 
Nők és férfiak egyaránt kedvelik, mert töb­
bet ér, mint egy 2 koronás francia szappan. 
Egy drb pármai ibolya szappan 70 fillér, 3 
drb 2 korona. Kapható Debreczenben Jósa és 
Jóna és a Központi drogériában, Márton 
Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Be- 
nyáts Emil cégeknél. E szappan egyedüli ké­
szítője Szabó Béla pipere-szappangyáros 
Miskolcon.

* Vizsgái jutalomkönyvet olcsón Har- 
mathynál kaphatunk, Füvész-kert 14.

* Zwiback udvari szállító blous kü­
lönlegességei Debrecenben csakis Halmágyi- 
nál szerezhetők be. Föüzlet Piac-utca 47. 
Telefon 632.

* Bútorcsarnok áthelyezés. Hunyadi­
utca 19. szám alól a Bútorcsarnok (Csapó- 
és Piac-utca sarok) Takarék és Hitelintézet 
r. t. palotája emeleti termébe helyeztetett át. 
A Bútorcsarnokban 80 szoba bútor áll a 
közönség rendelkezésére s mindenkinek saját 
érdeke, hogy mielőtt bútorait beszerzi, a csar­
nokban felhalmozott s szabott árak mellett 
árusított bútorokat vétel kötelezettség nélkül 
megtekintse. A csarnokban eladott mübutorok- 
ért Kovács ' Gyula miibutorgyáros 2 évi 
jótállást vállai. Hitelképes egyéneknek ked­
vező fizetési feltételek;

* Paplanok, matracok, ágypokrócok
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Vizsga kalapok, virágfüzér dísszel
2 korona, elegáns díszített női kalapok, most 
mar leszállított árban, Rózsa Lajos vezetése 
alatt álló divat-áruházban, az Alföldi palo­
tában.

fest és vegyileg tisztit
mlnd?nn0mü • uh át valamint j sipka és
sxövet-íüsaönvöict iiiiogástalinal.

Gyár és fő üzlet: Arany János-utoa 10
Fiók üzlet: Bathányi-utoa 2. 
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* ócska tank* '-—ékért legnagyobb 
árt fizet Acél antique unna.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek - -Íme és ragályos bajok kivételével i 
— bá. ..eiy betegségben szenvedők. Napi I 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio- Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossutb-u. 39.

* Az összes fiú és leány iskolai
könyvek legjobban értékesíthetők Harmatby- 
nál, Füvészkert 14.

* Szőnyegek, függönyök, stórok a 
legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

* Nyárikért sörosarnok. A Dréher
nagy nyári kertje nyitva van. Egész^ nap 
árnyas fák alatt sörözik a közönség. Kittinő 
Korona sör es Back sör. Jeges italok. Zóna 
reggelik.

* „Kolibri* hüvelykülönlegesség kap­
ható Harmathynál, Ftivészkert-u.

* Azonnal bérbevehetö Kossuth-ntca.
II. szám alatt az emeleti utcai úri lakás, 7 
szoba és minden egyéb confort. Előkelő fek­
vésénél fogva nagyon előnyös doktor, ügyvéd, 
bank, pénzintézet, vállalkozók irodája, ^bizto­
sítótársaságok részére. Értekezhetni Kardos 
László üzletében, Kossutb-utca.

* Nyári ruha különlegességek óriás 
választékban, Halmágyi blons és pongyola 
divatáruházában, Piac-utca 3». sz. (vzedlak- 
féle ház.)

* „Kristály viz“ palackja 4 fillér, meg­
rendelhető telefonon 820.

* Uj órásmester. Pigniczki István, a 
szegedi hírneves Brauswetter órásnak tanít­
ványa és 12 évig elsőrendű szakmunkása, 
óra- és ékszerüzletét megnyitotta, Csapó- es 
Vár-utca sarok. Uj órákért ló évi, javítá­
sokért 5 évi jótállást vállal. Tanulót felvesz.

* Igyunk kristály Oasinó-vizet, fél
literes üveg 4 fillér. Megrendelhető: telephon
III. szám.

* Használt könyveket állandóan 
vesz és elad Csáttay Ferenc, Debrecen leg­
régibb könyvkereskedésének újabban beren­
dezett antiquarinma. Piac utca S. Telefon 
szám 296.

* Értesítés. Habarcsgyárunk (kész mal­
ter) üzeme megkezdődött. Kitűnő kötőképes- 
ségü habarcsunkat egy köbmétert tartalmazó 
kocsijainkban magunk fuvarozzuk a megren­
delés helyére. Telefonunk száma 08. Debre­
ceni termény-áruraktár és gyáripar r.-t.

Táviratok.
Tisza munkában.

Törvénycsinálás gőzerővel.
Budapest, junius 22.

Ma délután 4 órakor ismét csoportosan 
vonult fel az ellenzék a Ház ülésére, de is­
mét katonai és rendőri kordon akadályozta 
mcrr Őket abban, bouy az orszaghazba bejus­
sanak. Az ellenzék nevében Justh Gy ű ki, 
"i-óf Károlyi Mihály cs Soaghy Uvula tilta­
koztak az erőszak ellen, azután elvonnunk. 
Az ellenzéki képviselők legnagyobb részé meg 
ina a vidékre utazott, hogy a vasárnapi nep-
gyülésekvn részt vegyen.

Fél 6-kor nyitotta meg hsz* latban a 
kupviselőház csonka ülését, melyen vagy 1-0 
munkapárti volt csak jelen, /A varme^ye^ 
tisztviselők fizetbsrendezeserol ezolo javasU 
tot tárgyalták, melyet Haydnt Imre ismerte 
p tt. .^részleteknél Lukacs György kívánta,

hogy a másodfőjegyzók, az árvaszéki ülnökök 
és a tiszti főorvosok már o évi szolgálat 
után előléphessenek. Telegdy József kívánta, 
hogy a megyei fó, és allevéltárosok, ha lo* 
iskolai képesítéssel bírnak, képesítési pótlék­
ban részesüljenek. Lukács László mindkét 
módosítást elfogadta, mire a javaslatot rész­
leteiben is elfogadták. . ., ,

Következett a városok fejlesztéséről 
szőlő javaslat, melyet általánosságban szintén 
elfogadtak. A részleteknél Szentpáli István stir, 
ceti a városok segítését, mert nem képesek 
eleget tenni kulturhivatásuknak. A rendőrség 
fejlesztésére szükséges összegeket kéri, hogy 
sürgősen folyósítsa a miniszter. Antal ueza 
kifogásolja, hogy olyan törvényhatósági váro­
sok, melyeknek lakossága 20000 léleknél ke­
vesebb, kétszer annyi állami segélyt kapja­
nak, mint olvan rendezett tanácsit városok, 
melyeknek 40000 léleknél is_ több a lakossá­
guk. A kisnépességü törvényhatósági váro­
soktól meg kell vonni a törvényhatósági jo­
got és helyettük inkább a népesebb, rendezett 
tanácsú városokat kell felruházni vele és azok 
fejlődését támogatni is kell. Hoványi ueza 
pedig javasolja, — hogy a négy milliót 
ne 4, hanem két év alatt ossza fel a mi­
niszter a városok közt. Teleszky pénzügy­
miniszter azt feleli, hogy ez nem lehetséges, 
mert a jövö évben a lelkészek kongrnajara 
és a tanítók fizetésrendezésére kerül a sor.
A 12. §-nal Hoványi kívánja, hogy a jogerős 
illetékei-: közadók módjára hajtassanak, az 
illetékkivetés ellen pedig csak a közigazga­
tási bírósághoz lehessen fordulni jogorvos­
latért. Kívánja, hogy a városok közegész­
ségügyi dolgokban a belügyminiszter fenn: 
hatósága alá Boroztassanak. Lukács László 
az utóbbi indítványt nem fogadja el, _ mert 
nem akarja sérteni a városok önkormányza­
tát. Lukács György a közigazgatási fogalma­
zókat a X. és XI. osztályba kívánja sorozni.

Miután a javaslatot részleteiben is el­
fogadták, a legközelebbi ülést hétfőn dél­
utánra tűzték, amikor a ma elfogadott javas­
latokat harmadik olvasásban fogadjak el, a 
napirenden lesz az ujoncjavaslat es az adó­
törvény módosítása.

Az ülés 8 órakor véget ért.

Az erőszakról a Reichsrathban,
Becs, junius 22. Ma folytatta a Reicb- 

srath a véderőjavaslatok tárgyalását. Leitner 
szociáldemokrata kifogásolja, hogy a katona­
ságot belsőrendőri szolgálatra hasznaihassak, 
mert akkor a polgári pártok ellen is felhasz­
nálhatják, sőt a pártvezérek ellen is, mint 
utóbb Budapesten is történt.

A mandátumfosztó törvény.
Budapest, junius 22. A csonka képvi­

selőhöz közigazgatási bizottsága ma délután 
4 órakor tartott ülésén tárgyalta az ellenzéki 
képviselők ellen csinált hóhértörvényt es azt 
el is fogadta, Návay Lajos azon módosításá­
val hogy az esetre, ha szüksége mutatkozik, 
a határozathozatalhoz legalább 200 képviselő 
jelenléte szükséges, hogy az illető képvise­
lőt a mentelmi bizottság elé lehessen utalni.

Törvénykezés.
§ Pályásat A hivatalos lap ma[ .Má­

mában a debreceni kir. ítélőtábla elnöke a 
debreceni kir. ítélőtáblánál rendszeresített 
dijnoki állásra palyáestot hjrdetetí. A pályá­
zat jnlius 7-én jár Is- Kezdő üfcpidú 
fillér. Gépírásban való jártasság előnyt biz­
tosit. ... ... i

§ Nyugdíj »«ás. A kg. igazságügy mi­
niszter Igmándy József debreceni kir. ítélő­
táblái irodatisztet ideiglenesen nyugalomba 
helyezte.__________uf ‘1 J

-------------------- - , "II 1 4 t

Csarnok.

Rablók a vonaton.
Nyíregyháza, junius 22. Nyirabrány ál­

lomásról az elindult személyvonat III. osztályú 
női szakaszait három fegyveres rabló meg­
rohanta és kcnyszeritcttc a megrémült asszony- 
utasokat, hogy pénzüket és értékeiket átadjak. 
A rablók, Iliikor a vészieket meghúzták, le­
ugráltak a vonatról és elmenekültek.

Főrendiházi ülés.
Budapest, junius 22. A főrendiház ked­

den délelőtt 11 órakor tart ülést, melyen a 
csonka Házzal letárgyalt javaslatokat tár­
gyalják.

Cifra ngomoruság.
Regény.

(Folytatás.)
Az eddigi rendületlenül nszó hitel lyukat 

kap itt is, ott is! és eülyedezni kezd. A betö­
més úgy, ahogy segít egy ideig a bajon, de 
Leo gróf maga legjobban tudja, hogy csak 
rövid ideig.

Napról-napra sürgetőbb leez a penzszuK- 
ség. Minduntalan nagyobb összegek kellenek.
A váltókat nem akarják prolongálni. A szén- 
zálok lótnak-fntnak s mennél több helyütt 
bekopogtatnak, annál nehezebben megy az 
escomptirozás. Az uzsorások nyugtalankodnak 
s már csak a giraneokkal ellátott váltókat 
akarják elfogadni.

Az uzsorás sekta olyan, mint a sza­
badkőműveseké ; titkos jeleik vannak, a 
mikről megértik egymást. Ha az egyik 
elkezd aggódni, valamennyit megszállja aa 
aggodalom.

Rengetegül Leo gróf kénytelen szeme ■ 
Wesen „tenni tiszteletét* tekintetes Grtin- 
baum és tekintetes Blaustem uraknáL A’Z 
egyiknél fél óra hosszáig várakoztatja meg 
az előszobában valami tollragö pimasz s egy 
ex-szakacsné és egy mocskos lengyel zsidó 
közt mutat helyet a grófnak a falócán. A 
másik mint régi jó ismerőst mutatja be őt 
kisasszonybáinak s barátságosan a vállára 
veregetett.

Grünbaum nr szemtelen, goromba, Blaus­
tem ur még szemből nyájas, de az eredmény 
teljesen mindegy. Grünbaum ur is elvár még 
bárom hónapot, ha egy jó giranst kap : Blau­
stem ur szintén.

(Folyt, küv.)

Áru- és értéktőzsde.
Junius 22.

Budapesti gabonatőzsde.
5 fillérrel drágább iroa elkelt (50 k’.gr. -kéat) 

20000 mm. bűze.
Rozs, tenged, teb ártér«.

A határido-üzíet,
A batáridőpiaoen m 

irinyrat. Később a vidékről 
hírek miatt megszilárdult 
Iliién el javultak",

A forgalom élénk volt.
Arak üO Idlogrammonkéat.

eleinte gyenge volt as 
érkezett esős időjárás' 
A gaknnanemuek 5—10

Búza májusra , .
Búza okt- . . . 
Rozs máj. • • •
Rozs okt.................
Zab máj. . . . 
Zab októberre • • 
Tengeri jul. 1913. 
Tengeri aug. . .

Kezdete

1160
11 SS
969

933
891
897

Változás

1163
1187

966

920
890
so:;

Budapesti érfcéktöasde.
Az elótózede iránya szilárd megnyitás ntánj 

elgyengiilt, mert a epekulánsok realizálták engage j 
mentjeiket. Az érőivé 1—3 koronával csökkent. AJ 
kószárupiacon a Budapesti bank és a Salgé 6—Ks 
koronával javult, a többi turtelt. A járadékpia", 
lanyha.

Selyem vászon, selyem lüszter férfi-, fin-, gyer­
mekruhák olcsó 
szabott árban Kendénél,

Debrecen, Plao-u 55
(Hungária mellett.)
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M-ndea eid egyszeri be­
ik la lie» petit betfibSl 6 
Sllór. VastngaLii tie- 
:: trűLkliöl lö fillér.

«=■-■=* -Tg=r.-:.- T-^E- -.satitoW

■XBDS1BSIK
Ui«t>etl taták, sMftaofas tmeyea aduok PjriiefosiMUt, csak s vtUam «rCLatflE» btiiegee KOI mellékelni

Tw««iie*6Sl**eíl a Mr del«» I

LeveEezéí

Eg:y
fiatal leány szeretne —
ncgismerki -V.l j Szanéletil 
iparos fiatal < mbcrrcl. — 
Levelet „Szökő"' jclbréro 
a kiadóba kérek. 0770

B-arcásom I
A megbeszélt helyre nem 
'tiegyelt el, mert folyton 
■ itatkozol velem, legutóbb 

gvon meghnragitoltál

i, U h::i: r Orosz Béla 
fA?;- -j$crc3i$edő Csapó- 

M 80 szám alatt. 0829
Havasi

fesnek mondott asszonyka 
egy fess huszártisztei meg 
ösmerkedne, akivel egy 
pár kellemes napot tölt­
hetne, váiaszt postrestante 
iüposta Igazgatónő do 
havasi. 0844

Barna
férfinak Debreceni Pal- 
lag-pUszta gazdasági aka­
démiáira levél van a kiadó­
hivatalba Szőke asszony­
tól.____________________b

Független
középkorú no óhajtana 
ösmerotségot kötni füg­
getlen nyugdíjas vagy 
iparos úri emberrel, leliot 
vidéki is. Független jeli­
gére. 0864

Szőke
jeligére levél van a kiadó­
hivatalba. 0880

Határozott
gondolat jeligére lóvéi 
van a kiadóhivatalba. E.

Határozott
gondolat jeligének lovelo 
van a kiadóhivatalba. A

ián!; sí.

jónn net' 
b.n jo 
Óim a

1-re. Vár-utca

jtlLr hát mi áss zo nyolc
hogy

)1 lohot jó kávé fc, teát
bort, óultorkát

a h 'rés Gazdák keayo-
vágott

t is haza küld, 1 ■ • sé*

L 33E* ’.'«leüUBBPM
Egy

j kn\ L-húz hely- 
gal azonnal átadó, 

i uiébau. 0784
Finom

házikoszt jutányos árban 
kapható Li -ithuberné, — 
Tizcnháromv.iros-utca 41. 
_______ _________0783

Lucerna
friss vágású < lonkint 8 
till.1 kapható Bíró Pálnak 
mikcpércsi-uton eső kort­
ya z d a s á g á ban. 0030

Bizton
megélhetést! v ndóglö — 
igen jutányos árért átadó, 
sürgős elutazás miatt. — 
Kétmal - -u. 16 6778

Kiadd
kőt szoba, előszoba és 
pince, k mvha augusztus 

7. 6738
Nyári

cséplést elvállalok, javí­
tással azonnali belépésre. 
Kardos Imre. H.-Böszür- 
mény 225. sz. 67 ;

Szép
modern 2 szoba, előszoba 
konyha, spájz, pinco - 
minden órán kiadó. Pa­
tai-utca 18. Ugyanott két 
alig használt ajtó eladó.

Konyha
berendezéseket, bútorokat 
raktáron tart 11,lint 
zsof a-ztalos ii 's.-pól 111- 
rek-utea. " 6«5<

Kiadó
modern úri lakás 4 szoba 
elő és fürdő szoba minden 
mellékhelyiségekkel, aug. 
l-sűro. Hatvan-u. 70. 232

Kiadó
lakások : 2 szoba vorend a 
és mellékhelyiségek, 2 
szoba mellék-hely iségek- 
kel, 3 szoba fürdőszoba 
mellékhelyiségekkel, au- 
gusztás 1-sőro. Blnskovils 
telepén Vásártér 10 231

Sajáttermósü
kétszcrfejtfctt boraimat — 
üvegezve literenként 70 
fillérért árusítom. Baty- 
tyúnyi-utca 4. számú há­
zamtól. 222

Garami
hasfüző a legújabb 1 Ka- 
laptóllak olcsó árakban' 
Kötött női felöltők nagy- 
választékban! Benyáts 
Emilnél Debrecen Főtér.

198
Ki uz-ep

és tartós ci­
pőt óhajt 

venni vagy 
.rendelni az 

bizalommal 
kerosse folFalubi Károly 
polgári és katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41. 173

Bátorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weisz Górnia asztalos és 
kárpitosnál, Széchenyi-n. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. 202

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégen- 
feld-tőr 11. 201

itég'i
aranyat és ezüst tár­
gyakat, pénzeket, tö­
redékeket, a legmaga­
sabb árért bevált vagy 
becserél Kónya László 
órás. Debrecen, Kos- 
suth-utca 2. 187

Arc
és kézápolásra legjobb a 
Gyöngyvirág crem 1 kor 
Gyöngyvirág púder 1 kor 
Gyöngyvirág tej 1 kor. 
Gyöngyvirág szappan 70 
fill. Beszerezhetők Kubck 
Sándor Megváltó Gyógy­
szertárában, Debrecen, 
Tisza palota. 166.

A Mentbolos
sósborszés rheumatikus 
fájdalmaknál bedörzsu- 
lésre, továbbá mint kitűnő 
szájvíz és haj szesz, nem­
különben belsőleg gyo­
morfájás ellen általánosan 
használt háziszer. Kis 
üveg 40 füll, nagy üveg 
1 kor. Kubck Sándor 
„Megváltó“ gyógyszert:’ r 
rában Debrecen, Tisza- 
palota, 165

A hajregenerátor
6» őszülő haj eredeti szí­
nét vissza állítja, anélkül, 
hogy festene. Ara 1 kor. 
HO- fillér. Kubole Sándor 
,,M -gválló“ gyógyszertá­
rában, ■ Debrecen Tisza-pa- 
lota. 1C4

Sestakcrtl
nyaralómat bérli eadom. — 
L'r. Kivi Kandúr, Deák 
I c-utca 11. sz. b

Síagánvizsgára
jutányos árért előkészít 
felsőbb osztályú gimná­
ziumi tanuló. Cím a ki- 
adóhivatalban. b

Teljes
ellátásra fin gvormokét a 
jövő tanévre jutányos — 
árért elfogad inteligcns 
minő. Óim a kiadóhiva-
talhav. b

Egy
csinos külön bejáratú ut­
cai bútorozott szoba 2 ur 
részére teljes ellátással 
kiadó. Zöldfa-utca 10 sz.

Debrecentől
félórányira a Sámsoni ut 
mellett 88 katasztrális 
hold szántóföld épületek­
kel és a Nagycserén egy 
tiz boglyas kaszáló szep­
tembertől kezdve hosszab 
időre kiadó. Értekezhetni 
a tulajdonossal özv. Jab- 
loncay Kálmánnéval Beth- 
len-utca 11. 6856

Kiadó
három szobás lakás Me- 
szena-ntca 16 sz. 0807

Kiadó
üzlethelyiség jó lakással 
együtt, megfelel bármily 
szakmába vágó üzletnek 
Honvéd és Kertész-utca 
sarok. 6812

HártfflT
szobás utcai modern lakás 
mellék helyiségekkel aug. 
1-re kiadó. Csók-utca 4., 
Hatvan-utca eleje. 6800

Divatos
utcai és fehérneműt várni 
házakhoz ajánlkozók. — 
Szappanos-u. 16. 6810

Ajtó-
utca 20 sz. kétszoba elő­
szoba, konyha spájz min­
den órán kiadó. 6808

Töcóakert
Margit-utca 9 t sz. 2000 
lcvadrát lucerna kiadó.

0788
Utcai

bútorozott szoba vagy 
teljes ellátás olcsón kap­
ható Eötvös-u. 08. 6787

Jómenetelü
füszcr-üzlet trafik ós ital- 
méréssel bérbe kiadó. 
Molnár Lászlóné, Piac-u. 
41 szám alatt. 6793

Egy
szoba konyha kiadó azon­
nal Szécsényi-u. 30. 0785

Gazdasszonynak
ajánlkozik ogy nő teljesen 
jártas a főzésben. Cim a 
kiadóhivatalban. 6768

Két
üzlethelyiség lakással, — 
vagy anélkül kiadó. Cég- 
léd-utca 2 szám. Értekez­
hetni telefon 211. 0815

Mosodámat
áthelyeztem Csapó-u. 54. 
szám alól Kut-utca 59 sz. 
alá. Szepesi Mártonná. 
__________ 6795

Kiadó
Simonfy-utca 9 sz. utcai 
lakás keresztény csa­
ládnak. 0817

Fehér
és tarka ruha mosást vál­
lalok Hajó-utca 22. 0820

Kosarak,
gyermekkocsik legolcsób­
ban Kossuth-u. 25. Javr» 
tusokat elvállalunk, Brandt 

___ ______6310
Mérlegképes

könyvi lő, sok évi gyakor­
lattal, perfekt német—ma­
gyar levelező, állását vál­
toztatná, esetleg azonnali 
belépésre. Szives meg­
hívást kér „Szorgalmas“ 
jeligére a kiadóhivatalba. 

________________  0747
Költöztetek

bútort bakolok helyben és 
vidékre féderos stráfko- 
csin. Debreceni, Csapó-u. 
93. Tolofoo 413.____ 6501

Frlus
házilag készített kóser 
liba zsír kapható 30—40 
kilogram. ... Groszmaim,
Sár'ir.'!. 6790

' • tieüfrhiiataüsl tótodig I

Kiadó
lakás a Piac-utca 59 sz. 
Steinfeld-félo házban, az 
első emeleti utcai lakosz­
tály, 1912 évi november 
1-től kezdve kiadó. Érte­
kezhetni a házmesternél.

Kiadó
4 szobás urilakás, par- 
quette, fürdőszoba, vil­
lanyvilágítás, virágos és 
szőllőskerttol, közvetlen 
a mónteloppel szemben 
levő villamos megállónál, 
Ferenc József-ut 23. 6442

Áthelyezés
miatt azonnal kiadó köt­
sz óba, konyha, kamara, 
nagy udvar. Homokkert, 
Monostorpályi-ut 8. 6736

Egy
kertész ajánlkozik min­
dennemű kertimunka el­
végzésére, házidolgot is 
elvégez, gyermektelen. 
Csillag-utca 43. b

Zöld”
lucerna kapható 
versenypályánál.

Apró hirdető—h dye i 
fizetendő. VldSkrC* 
hirdetések <zye lei 
gyekben is

urkocsi
6376

Értelmes
nós ember pénzbeszedői 
vagy hasonló állást azon­
nal betölt óvadékkal vi­
dékre is. — Cimet o lap 
kiadóhivatala továbbit. 
_____ __ ______ 6868

Lakások
az állomásnál kertben ol­
csón kiadók. Sümpghinél 
Csapó-utca 11. 6871

Zöld
lucerna ölszámra 'hétfőtől 
kezdve kapható Honvód- 
temctő-utca, Csigekertolső 
kapu,_______ 6870

Honvéd­
utca 26 sz., egy föltűnő 
szép nagy szoba konyha 
július 1-re kiadó. 0878

Táncaikén
a látóhegyi esős mollntt 
36 hold föld kiadó. Érte­
kezni lehet Ilákóci-u. 09. 

■6880

Lncerna
Miklős-utcai sorompónál, 
Bika-tilalmas tanyán fris­
sen vágva ölenként 6 fül. 
kapható. 4883

18 hold
ujföld tanyával együtt 
kiadó. Rákócy-u. 19. *

Egy
külön bejáratú bútorozott 
szoba kiadó. Pétorfia 15.

 0821

Villa
sestakertbon Komlóssy- 
ut 48 alatt kiadó. Érte­
kezhetni Angol Királynő 
szálloda irodájában. 6823

Mosást
vasalást el fogadok ház­
hoz Árpád-tér 7. 6835

Cserén
13, Pácon 14 hold föld 
kiadó. Uatvan-u. 24. 0837

Szabó szén 
Bádogos szén 
Kalapos szén 
Fűtéshez szén 
Tűzifa
Biiatt és darabos ész
a legolcsóbban ós 

legpontosabban
szállít 955

líÉM Leopold
Hatvan-utca. 64. 

Telefon 982.

Építő és épít­
tető urak !

Darabos és oltott 
mész, fedéllemez, tető- 
cserép, stukator nád, 
gipsz és cement jutá­
nyos árop kapható.

Salétrom-utcza 12,
A karcagi agyagipar 
,3-3 gyár ierakata.

Kereslet
Fehér

solyempinoset legkisebb 
fajta hímet keresek pá­
rosításra vagy vételre. — 
Cim a kiadóhivatalban. 
____________________ 244

Gyakorlott
varró és tanuló leányok, 
Csercpes-u. 8. Szoboszlav 

______6877
Fűszer

és vegyes üzletembe egy 
tanuló teljes ellátással fel­
vétetik Tóth Sándor. ITj- 
iehértó b

Lakatos
tanuló felvétetik Pétorfia
19.___________________ »

Gépész
és egy Kovács segéd 
kedvező fizetési fcltótolok 
mellett dr. Szabó József 
Janka falvai gazdaságában 
u. p. Bihardiószeg, telvő- 
tétik.

Fiatal
kiszolgáló loány 
felvétetik. Cim 
va tálba.

trafikba 
kiadóhi- 

6872
Gyári

munkások ós munkásnők 
felvétetnek n Vnslmtor-
pyárban 0880

tírhölgyok
figyelméből képzett var­
rónő elvállal a legegysze­
rűbbtől a legdíszesebb 
ruhák elkészítését jutá­
nyos árban. Cim Ötvös- 
utca 17 szám. 6840

Utcai
lakás egy szoba konyha 
augusztus 1-ro kiadó. Kis- 
állomással szemben Révi 
bodegájában. 0839

Magán vizsgára
előkészít felsőbb gimná­
ziumi tanuló Magos-u, 14. 
______________   b

Jövő
tanévre fiú gyermeket 
teljes ellátásra elfogad 
magános urinő, hol eset 
leg a gyermek némi ok­
tatásba is részesülne. Cim 
a kiadóhivatalba. b

Fehér
ós tarka ruha varást és 
átalakítást vállalok Hajó- 
utca 22 szám. Jutányos 
árban dolgozok. 6819

Szülök,
kiknek gyermeke meg­
bukott forduljanak biza­
lommal Nyomtató-utca 20 
szám alá. 6843

Csinos
utcai bútorozott szoba kü­
lön bejárattal azonnal 
kiadó. Széchényi-utca 25. 
______ _____________6846

Vígkedvű
Mihály-u. 28. kiadó 3 szo­
bás, elő és fürdő szobák­
kal villany világítással 
felszcrolt modern utcai 2 
szobás előszobás udvari 
több kisebb nagyobb pince 
lakás.

Sús- “ 
szalonna
úgy nagyban — 
mint kicsinyben 
— a legolcsóbban 

kapható
Végh Gyula

hentesüzletében.
Hunyadi-utca 12.
Bánkon 50 hold föld 

kiadó.
Egy

JÓ családból való fiú ta­
nulónak fölvétetik Jakab 
János füszerüzletóben — 
Hadházi ut 15. 6314

Férfi
kalap varráshoz ügyei 
varróleány felvétetik Sár 
kadynál Bándogos-u. 1. 
__ ____________ 670;:

Bádogos
munkások felvétetnek a 
Debreceni fa és Ércko- 
porsógyárban — (Ezelőb 
Csontos). 679c

Kimérönöt
a szombati napokra ke­
restetik Bodegába Hatvaq 
utca 5. 6771

Házikisasszonyt
izr. vallásul, jócsaiádbó! 
valót koros házi teendők 
végzésére „Földbirtokosai 
Cím a kiadóhivatalban
__________________ 0816

Pénzkölcsön 
milüós fedezetre 6°/0 ni:, 
gáncstól kerestetik, “víz,, 
vezetékes modern lakás 
augusztusig bármennyi­
ért átadó (kívánatra to­
vábbra). Szárazdada jó 
bizonyitványnyal azonnal 
felvétetik. Sestakert Kom- 
lóssv-u. 16. 681 íj

Egy
jó házból való fia pincéi 
tanulónak felvétetik aj 
Angol-királynő szállodába 
___________________ 6824

Gépápoló
lakatos fölvétetik. Müjég- 
gyárhoz, jelentkezni Már­
kusnál Piac-utca 45. 672/

Éjjeli
portás felvetítik Központi 
szállodába Piac-utca 45, 

6823
Varró

tanulólányok felvétetnek
Teleki-utca 64. — Szabó
Miklósáé. 6833

Moaóné
házhoz kerestetik Bathv -
ány-utca 15. 6830

Megvételre
keresek egy álló tükröt
Ötvös-utca 17. 6841

Egy
idősebb jó munkás bor­
bély segéd Julius 1-re 
felvétetik Kossuth-utca IS 
Vadász Péter fodrásznál 
___________________ 6848

Kerestetik
két vagy három szobás 
lakás azonalra. Cim a ki­
adóban 0817

Kiszolgáló
leány jó írással műszaki 
üzletben felvétetnek, cim 
a kiadóba 6834

Mézet
veszek Sárközy Sándor 
füszerkoroskodő Hatvan- 
utca — Tanuló felvétetik 
ugyanott. : S57
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HIRDETÉSBEMSnden «4 egyesen be- 
petit betűből

tmér. Vastagabb Iw- 
ü tőből IO fillér.

Apró bírdrtések efija i 
luctradő. v.dőkrfil »4*0, I 
hirdetések dija * ~
gyekben is

lm »1 «I
barna homok-

föld
a Hosszupályi-ut 
mentén, a Kon­
doros mellett ta­

nyával együtt

eladó.
Értekezhetni Da­
rabos-ü. 31. 1238

Bejáréné
egész nupra felvétetik — 
Kigyó-u. 51 6862

Dagasztó
asszony és egy hetes fel­
vétetik Dénes Árpád-tér 
11____________ 6863

Házvezetőnői
állást keres vidéken is 
magános intelligens nő. 
<"im a kiadóban 6091

Küldönc
fiatal felvétetik Kálmán I. 
főszer üzletében Burgon- 
dia 12. 6865

Pincér
tanoc felvétetik Márkus 
pincébe 6866

Pónztárosnö
felvétetik julius 1-re, — 
Váray József kereskedé­
sében. 678b

Gyakorlott
varró és kézimunkás leá­
nyok felvétetnek Gold­
stein Karolina, Miklós-u. 

_______________ 6780
Keveset-

használt biciklit megvé­
telre keresek, Arany Já- 
nos-utca öl. házfelügye­
lője. 6773

Clmfestó
tanulók felvétetnek Held 
Miklósnál, Csapó-u. 28.

6771
Kitűnő

és gyors kézirásu 3 kö­
zépiskolát végzett, elő­
nyös megjelenésű 24 éves 
fiatalember irodai alkal­
mazást keres. Szives meg­
kereséseket ,,Törekvő fi­
atalember" jeligére ti­
kiadéba kér. 6if3

Könyvelésben
lirtasjttisasszony pénztár- 
noknönek felvétetik. Cím
a kiadóhivatalban. 6752

Gomblyuk
varrónők darabszámra is 
állandó |muukát kapnak, 
Piac-u. 46. az udvarban.

6751

Cipész
tanoncok fizetéssel felvé­
tetnek, Falusi, Csapó 41. 
____________________ 238

Mnnkásnök
munkáslányok jó fizetés­
sel azonnal felvétetnek 
Teloki-utcalOO. 227

Gépkezelő
azonnal felvétetik, szik- 
vizgyártásban gyakorlot­
tak előnyben részesülnek 
Teloky-utca 100._____ 224

Tanuló
leányok fizetéssel felvé­
tetnek Benyáts Emil ha­
risnyagyárába._______220

Házmester
(gyermektelen házaspár) 
felvetetik. Ért. tizécbenyi 
ut 28. sz. délután 2 — 6
éráig.__________ 216

Tanulók
felvétetnek — Szolnoky 
Győző rőfösüzletében, —
Hajdúböszörmény._____ b

Üzletszerzőket 
fölfogadok fizetésre. Le- 
vélbcni ajánlat küldendő. 
Pataky Czegléd, Iíákóci- 
ut 26.________ b

Alkalmazást keres
jogvőgzett középkorú — 
nyugdíjas tisztviselő. Le­
vél _ „Alkalmazás1' c.im 
alatt kiadóba.______ b

* Gyakorlott
varrólányok felvétetnek 
Fulöpp Mariska Kossuth- 
utca 20. 6858

Eladás.
Csapókért

Vasúti sor 41 számú fu- 
szerüzlet eladó, értekez­
hetni ott helyben a tulaj­
donossal. 1 pálinka főző 
fist is van eladó. 6741

Fűszer
berendezés, mázsák és 
boroshordók eladó Sás- 
várynál Homokkert, ta­
nuló felvé-tetik. 6707

Eladó
ház, van i^jta engedélye­
zett vendéglő és hat jól 
jövedelmező lakás, olcsó 
banktehorrel, kevés pén­
zel megvehető. Értekezni 
lehet Erzsébet-u. 13. 5329

Vendéglő
kitűnő menetelü, csak a 
bérlet majdnem 10 száza­
lékot jövedelmez, azonnal 
eladó, értekezhetni Liba­
kert 12.____________ 6884

Vasalt
láda igen erős 150 hosszú 
80 széles eladó. Meszena 
20. Ludpehely dunna első 
rendű eladó. Meszena 20.

6804

Keresek
egy jó szakképzett motor 
kezelőt, állandó nyári és 
téli üzemre. Szabó Lajos 
malomtulajdonos. Diószegi
ut 22 6855

Német
bonne kerestetik vidékre. 
Ajánlatokat kórom Ujfe­
hértó, Csernyus Eleknó 
i-iméiv. ______ 6740

Kerestetik
egy feltétlen megbízható 
szorgalmas házvezetőnő, 
ki kitűnően fő* és a — 
külső háztartást U érti. 
Igényeit jelző levele _ s 
bizonyítvány ni Szlovák 
Gyula. Nagyszalonta íij 
5 ér kUld :, - i - -. 241

Éltesebb
nőt gazdasszouynak kere­
sek, háztulajdonos. Veres 
utca 15__________ 6^04

Irodai
teendőkben jártas kisas z- 
szony felvétetik Müller H. 
l-’ia szállítási vállalatánál.

6851
Kocsisok

és munkás lányok állandó 
alkalmazásra felvétetnek. 
Teleky-u. 100 __ 243

Egy
tanuló ielvétcliií Mátbé 
Imre Moster-u. ö

"Fiuk
vagy leánvok 14—15 éve­
sek' felvétetnek a Debre­
ceni tejgazdaság rébzy.- 
társáságnál jelentkezni a 
Közvetítő banknál Puc-u. 
21. szám ______ 6602

Fiatalabb
kereskedő segéd raktár- 
nők! állásra felvétetik, ha­
sonló alkalmazásban már 
volt előnyben részesül. 
Stern kefegyár, 6808

Hatvsii-i 
11, számú
házban egy 1239

ízlel helyiség
azonnal

kiadó !
ÉrtekezheniaStorn

k feg árbaa.

Bér-automobil
nyitott és csukott karos- 
széliával, egy óvos,^ jól 
jövedelmező, eiadó, Érte­
kezhetni Faragó-utca 19. 

___________ 6901
Cormio

aratógép jó karban teljes 
felszereléssel eladó. Mes­
ter-utca j21__________6760

Jöforgalmu
fuszer-úzlet kiadó ugya­
nott szép uj fűszer be­
rendezés eladó. Értekez­
hetni .Nyugati-u. 16 , a 
háztulajdonossal. _ _b84o

Elepen
eladó dirca 100 kát. hold 
tan\»birtok jő épületek­
kel', hortobágyi legeltetési 
joggal. 1 vlvfiágositással 
szolgál : Hartstein Kálmán 
Deák Feronc-utca 6 *z. 
alatt az emeleten. 6ö '3

Péterfia
részen 400 öles modern 
házastclek eladó, értokez- 
hélni Libakért 12. 6885

Bádogos
és Lakatos mesterséghez 
égy lehajtó gép eladó, 
Homok-utca 29. 6790

Gramofon
óriási nagy 2 rugós 40 
lemeszel egészen juj _ol- 
cSón eladó, Csapó 71 6791

Hajdubagoson
800 négyzetéi termo szólő 
u éves eladó, értok. zhotni 

, lehet Debrccc-n, Csillag- 
j utca.112 az-____  6822

Üzleti
I berendezés, massiv szép 
I álvinyok ét- puldok óla- 
I dek, megtekinthető Grosz 
1 féle italnérésben Tihanyi 
i ház, tulajdonos T’óvi, bo- 
i tfitvan-u. végeu.

6838
Bocskai-

kertben 9 hold szóló nya- 
! ralőval, előnyös feltételek 
; mellett kisebb részletek­

ben is eladó. Értekezhetni 
lehet Hadházv Dezső nya­
ralójában. ______6803

Több
tüvarvzó szekér és igás 
hámok eladók. Értekezni 
a Diószegi-uti sorompó­
nál lehet.  6805

' ~ . UJ
mahagóni hálószoba, hon- 
cser, szönyegdivány, füg­
göny rudak, drapériák, ni at- 
ráook, olcsón eladók Hu­
nyadi-utca II. t'8ti

Látóképnél
31 hold föld tanyával el i 
adó, értekezni Hunyadi- I 
utca 21. 6813 I------ - ' 1 ..— I

Kerékpár
szabadonfutó contrafékes 
alig használt, eladó. \ ig- 
kedvű Mihály-u. 40 6853

456
méteres akácfa 700 liter 
bor seprű eladó. Pét“ifia- 
utca 56 _ 6878

Homokkert
Bujdosó-utca 34 ez. kor­
látlan italméróssel, fűszer 
üzlettel tekepályával egy­
ütt eladó. Értekezni lehet 
ugyanott.____ ______6811

Villamos
zongora pianínó kottával, 
fél árban eladó. Rccz Béla 
hirdetési vállalatánál, Deb­
recen Csapó-u. 12. Telefon 
10_27. 6850

Női
és férfi dlvatüzlet Deb­
recen legforgalmasabb 

helyén, más vállalat miatt 
eladó. Értekezhetni Rácz 
bankirodájában Csapó-u.
12- 6849

~ Eladó
szóllő, Csapó-utcai villa­
moshoz huszperc, jó la­
kóházzal, 2310 négyszög­
öl, részletekben is. Busi- 
utca 17, 6 <91

Eladó
léláron uj gépézijak, 80, 
70, 40, 35 szél a és egy 
duplacsőpré:-, esetleg el­
cserélem, Csemete utca 
16, 6789

Sámsoni
Megy es kertbe 3 nyilas 
jó szőllő eladó. Értekezni 
lehet a csősznél. 6869

Mostor-utoa
17 számú építésre nagyon 

’ alkalmas nagy telek cl- 
í csón eladó. Király, \ ár- 
I Utcain________ 6860

Sas-utoa
3 sz. alatt a kávéniérés 
ás kifózés eladó. _ 6373

Jókarbanlevö
i íróasztal, könyvszekrény, 
I márványmozsdó, uj var- 
i rógép jutányos árban — 
! eladó Rákóoi-u. 42. 6782

Vendéglő
‘ szép modern berendezés- 
1 sel, teljes felszereléssel, 
! másvállalat miatt olcsón 
1 eladó. Cím a kiadóban.

6781

November 1-re

kiadó
a törvényszékkel 
szemben 4 szo­
bás utcai vagy 2 

szobás udvari

lakás
és 2 szoba iroda­
helyiségnek, a 
lakások azonnal 
is elfoglalhatok. 
Bővebb felvilágo­
sítást ad a tulaj­
donos vagy a — 
házmester, Ver- 
böcy-ú. 12. 1246

Eladó
teljesen újonnan berende­
zett vendéglő és kávé- 
mérés. Atilla-tér Jh 6756

ÍOO
hektoliter kitűnő bor van ! 
olcsón eladó. Blaskovits , 
ipartelepén, Vásártér Ifi j

ríj
bicikli, szabadonfutó 
eladó. Dégenfeld-tír 2 h

Eladó
ház 700 négyszögöl földel 

I szép gyümölcsfákkal, tér- 
' inő évben 60 métermázsa 
I barack terem., Boldogkert 

Uszó-uta 7. Értekezhetni 
! CsUlag-u. 21.____6942
í Eladó

faj nyúl, ezüst és bécsi- 
I kék szőrme nyúlik és 
; tóbbféle fajgalambok ken- 
! hatók Fzappanos-utca 19. 
j 6826

Eladó
egy jó karban lévő Ihr eh 
féle kerékpár Megtekint­
hető Hatvan-u. 0. 6825

Eladó 
akácfa 50 darab, 6 mítei
hosszú értekezhetni —- 
Csapó 89 6875

Eladó
ócska és uj ajtók, abla­
kok, redőnyök, szélfogó- 
ajtók, üzleti berendezés, 
Széchényi-u. 50. ^ 677.')

Csapókért
Kuruc-utca 64. sz. ház 
szőlővel és 3000 torint 
teherrel sürgősen eladó' 

________ 6767
Eladó

a Wolafka-telep 80. sz.
ház kedvező feltételekkel 
házhelyek is kaphatók, 

1 " ndia-u. 7.
6712

Egy
hatodik hónapos esép 
vizsla vadászkutya eladó, 
Törőkbalmt-u, 23. 6871

Egy
3 számú hajlított modern 
uj pénz szekrény, zöld 
színbe nagyon olcsón eV 
adó, megtekinthető ózv 
Rozenberg szállító, irodá­
ban . 6881

Egy
jó karban lévő zongora 
eladó. Ferenc Józiuif-uf
23.___________6831

Eladó
helyszűke miatt 14 drt 
idei kanáli madár, Ra 
kovszki-utea 18. 683C

Eladó
a Vargakertbou ogy kél 
rudas kis szekér ekhóva 
együtt, két lóra valószer 
szám is, ugyanott egy 
kis hidmázsa, két spui 
mérő sujakkal, több félt 
felszereléssel a mi fűszer 
kereskedésbe kell. K. Tótfc 
utca 8 szám, a csűszhái 
mellett.    6802

-Kiadó
régi jó 
hírnevű 

fűszer és
korlátlan jogú
üzlet.
Czim a kiadóban.11

Karteien kívül.
Mező Ármin SS«’
Wesselényi-tér 6 szám alatt (Berta-gőzmabm 
mellett). KoIaHt elszige­
telő lemSME Kizárólagos egyed-

árusítása. 862
otoeó árak mindenkinek saját 
érdeke, hogy szükségletét ná­

lam szerezze be.
Kitti IMI

Értekezhetni Kanc

Eladó
110 hold prima fekete 
homok, cgyonesfekvéeü, 
jó épületekkel, haláp ál­
lomás mellett. Értekezés 
Tulogdy Ferenc tulajdo- 
nossal. __ 6408

Eladó
tanya, jő fekete fold Elep- 
Álomzugban 91 kataezt- 
rális hold. Darvey ée Bagi 

5965Csapó-utca
KismaoBon

iiolgármcstcr ur düllőjé- 
ben, 17 köblös tanyaföld 
eladó, értekezni lohet Csil
lag-utca 19 sz. 514"

BÚTOR!!
Tefephee 377 és 414

Modern asztalos és kárpitos bútorok tok­
berendezések menyasszonyt kelengyék óriási 

választékban

VARSA JÓZSEF
DEBRECEN, Plao-ntoa 44. ms

urtoarou

j
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Nagy Lajos fiir.kiási irodájából 
Csapö-u 13.

I Kereskedő
^ segéd urak!
” Biztos és úri meg­

élhetés !
Eladó haláleset miatt egy rőgi, jómé* 

netelii füszerüzlot, házzal, áruraktárral, — 
telj rn modern szoba és Konyhaberonde- 
zéssel együtt Szol oszlón, az egész minden* 
ségnek az ára U200 korona!

Snrokház, Szobcszlón, a nagyvásár- 
tércn, Ví-ik tizod, 127. szám alatt van ez a 
jó t : t, iíalinéréft'el, tulajdonosa Kiss Ar­
ii,in ur. Nagy telek, az üzlethelyiségen ki- 

ji vi: van egy ‘ szoba, konyha, pince, raktár, 
8 ivyihaüicsüs, belső udvar és külön gazda* 
I , i. u Ivar, sertésólakkal és góró, 1270

.Vagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-utca 13.

■ ar ;.2s»«xR3
I Aki jó cs olcsó órát akar 
j:v. ii i forduljon bizalommal

b .v.-!•«-.v. n Hsai,'.!#isiés Is, y-.-i...' w.~* . o L«w 'tkS1 B V W V-- műi X\

Hat
óramüvssekhez

rt-iitoa 9, sz. alá
label mindennemű órák és ék 

szerek, valamint beszélőgépek esi 
!zenélő : üvek szakszerűen javi-l 
5tatnak. Tört aranyat és ezüst] 
tárgyak a legmagassabb arakon 

I vétetnek meg. — Kéretik a címre l 
nyelni. 9891

mm qpmsBBsasmmmr

tor
/M* m

/.<
: ,:. "T " -

1
F.

y. jT " •!
v;y*wKss Telefon

«SS*-®
Te’e'ün

és sodrony ágybetét készítő
man?* p Debrecen,

II2-” ^»Pét3rfia-u,lg
tj kaszitok a legkényesebb ízlést is kielótritS s 
11 le "egyszerűbb vas bútort és sodrony á -y betétet 

hliadonnem'á javítást elvállaló«.. 877
WH——IIIITWIIISMW

§ * *aI Fii
$ LV* ripVXti ki

Gyomorgörcs, kólika étvágy- 
, talanság és általában gyomor- 

r. betegségeknél a tsgKftQnöbb háziszar a

műmül18

Egy «weg ái^a 4C9 isiién*.

Kapható: 1217

bdövits Jeni
gyógyszertárában

SI BLU 5B 3&j35 <E? T53 IW»

Ä NoiDokkertbeOi
Bnjdosó-n?ca 6 szám alatt 
levő, ű. Tóih György nr és 
neje tulajdonát képezd cso­

da, szép nagy házai

Most 16 <$z<>r kor.-ért
meg leiiet kapni, kedvező fizetési 

feltételek mellett! 1122

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u. 13. sz.

A Gsapd-utczal 63. 
száma szép nagy csa­

ládi nri ház

á 1
u

A Csapó-utczai postahivatal 
szomszédságában, előtte vil­
lamos 'megálló, 5 rendbeli 
lakosztály mellékhelyiségek­
kel, nagyon szép rendezett 
ndvar, hatalmas nagy télok. 
Tulajdonosa Tegdes Károly 
ur és neje. 1273

0>azdálfiodóü 
figyeíméűe !!

Legelőnyösebb beszerzési forrás _
mindenféle gabona és liszteszsákok 
vízhatlan és nyers ponyvák, kéve­
lek, kézi kötéshez és aratógépokhez 
hámistrángok, lókötőfékek, marha- 
kötelek, gurtnik, dohányzsinórok, 
ezőlőkötőfor.nlak, rnbateritőkötolek, 
lóhálók, halászhálók, hintaágyak és 
lópokrócokban. 1241

4$hscü Síidért
kötél zsák ponyva nagyraktára

%}eßrecen, Gsapó-u. 19.
Knoll ház. :: :: :•

►»" j£'.feOJ>£«uK>.acu<cafMttUni.«CL-nM«<a<*k«.'w-.

Nem lesz
arató sztájk!
lía a gazdaközönség az aratásra
italokat RgVi Fgrcoc TSaQagypa 
lioka depójába szerzi be.
Közönséges pálinkák a legol­
csóbb napi szószáéban számít­
tatnak, sör, bor és mindenféle 
szeszesitalok nagyban és ki­
csinyben! eladása 1243

Révi Ferenc és Társa Hatvan- 
utea végén, a kisállomással 
szemben.

!Vendéglősök figyelmébe
Debrecen legélénkebb helyén kitűnő menetein italn>ér*sS$l 
kapcso- n?^ly éveokibt tisztái) 15,000 K jövedelmez,
latos UUUKIJftj családi okból sürgősen, házzal együtt elő­
nyös feliéte- I Komoly érdeklődőknek bőveb tájéko-
lek mellett ttaww . zást nyújt a P$br«cz*i)i Közvetítő Bai)k 

RéSzVéOVíársaSag, Piac-titca 21. 1348

I!

I * »«<

fi a modern jó

akar " rendelje meg a

roldvari
Dabr. Első Elektroiecknlkai vállalatánál
Piac-utcai barak.

11 Teíefcm szám 1G8,

Villamosesillárokban nagy rak­
tár, oxidált és ezüst színek­
ben. Legjobb minőségű valódi 
Wolframégők napi árakon. — 
Villámhárítók, villamos csen­
gők, magán telefonok beren­
dezése, kipróbálása évi jókar- 
bentartása jutányosán. Vidéki 
megrendelések gyorsan {in­
tézteinek.

Telefon: Üzleti 168. sz. 
Gyári 816. sz.
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CzabáSi-at, Varás
é«; minta rajzolásból úgy a francia mint
; angol módszer szerint alapos okta­

tást nyernek csak kizárólag Intelligens leányok
ozY. Xnothy Xovácsné Síllye (jabriella
Kossuth-utoa. 45. szám alatti szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
9—12-g, délután 3—5-ig. 1220

Vendéglő- és kávéházi berendezések.
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

»»■ zeni 41

önműködő fagylaltgépeket legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, 
tükrözött kerti golyókat, sodrony fj 
borítékot és szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket a legnagyobb vá­
lasztékban és legjutányosabb árak 

mellett ajánl

líaszanyitzky Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piac-u. 57.

Épület- és portálé üvegezés! vállalat,

Nagy Lajos hirdetési irodájából, 
Csapö-ütca 13.

Csoda 
ölesé ház 1
Rettenetes nagy telek-

_____ ' a kel! 710 kvadrát, 5
ezer koronáért meglehet kapni !

2 szobás lakás mellékhelyiségekkel, 
veranda, nyárikonyha, kamarák, isiálló, goré, 
baromfi udvar, gyümölcsös, sertéséi stb.

Ezen ház a Tégláskertben, Szooesi- 
utca 102. szám alatt vau, tulajdonosa: Na try 
Sánoor ur és neje. \ilü

1T

c%Ámh%Jfc&-
EZÜSTOKltviv

HOfc.

MuaayUMtfH

•m&SÁcbtieFeket.
vy

jeUyaUyt.esa® csapó-utca28.

is 8
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19—1912. G.

árverési hirdetmény.
A debreczeni református egyház 

tulajdonát képező házutáni földek ha­
szonbérbe adása következőleg:

1. A Consisteriális épület telke 
után eső 12 hold 187 öl területű földje 
Újváros határszélen.

2. A Rákóczi-utcai leány iskola 
ondód! 11 hold 250 öl területű földje.

3. A Kossut-utcai leányiskola on- 
dódi 11 hold 1150 öl területű földje.

4. A Hatvan-utcai leányiskola on­
dód! 4 hold 1100 öl területű földje.

5 Nap-utcai Mézes Komáromi-fele 
házutáni földje 5 hold 857 öl kishegyesen.

F, évi junius 26-án, délután 3 
órakor az egyház tanácstermében ez 
évi október 1-től hat évre nyilvános 
árverésen haszonbérbe kifog adatni.

Árverelni szándékozók a kikiáltási 
ár 10 százalékát készpénzben az ár- 
verelő bizottság elnökének kezéhez le­
tenni tartoznak, az árverési feltételek 
az egyház hivatalos helyiségében a hi­
vatalos órák alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1912. junius hó 15-én.

Otrokocsi Végli János,
1322 gazdasági gondnok.

823—1912. vkszátu. ,

árverési hirdetmény.
A debreceni kit’, jbiróságnak 

V 3747—3.1912. számú végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint 
Trázsi Géza részére Harstein Kál­
mán debreceni lakostól 300 kor. 
tőke, ennek 1910 év márc. hó 5 
napjától számítandó 5°A> kamatai 
és az eddig összesen 129 kor. 08 
fillér perköltség erejéig 1912. évi 
április hó 23-án biróilag lefoglalt 
és 850 koronára becsült olajfest­
mények, bútorok és egyéb in írósá­
gok 1912. évi junius hó 26-án, 
déleltt 10 órakor kezdetét veendő 
és Debrecenben, Deák h erene-utca 
fi; szám alatt megtartadó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet Ígérő­
nek azonnali készpénzfizetés mel­
lett, szükség esetén becsárou alul 
is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés 
mindazon foglaltatok részére, kik 
már jogerős végrehajtási zálogjogot 
nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1912. évi május hó 
29-én.

Bódogh Zsigmond
1245 bírói kiküldött.

bfflO

Nagy Lajos hirdetési Irodájából
Csapo-u. 13._______ ____

ELADÓ!
egy regi jómenetelü

fiüsMrüzBet
italmérési engedéllyel, 
r házzal együtt!

\ Ára 7 ezer korona !
302 Sarok ház !

A szomszédos Hadház községben van ez 
a ház, a főtér és a vasúti állomás közvetlen 
közelében, 338 a házszáma. Tulajdonosa 
Eckstein Mór ur terménykereskedő, lakik 
Hadházon, a Kossuth-utcában, bárki meg­
mondja ott, hogy hol, melyik házban lakik. 
Az épület bádog tetővel van fedve. Van rajta 
régi jó menetelü szatócsüzleten kívül, mely­
ben italmérés is van, két szép nagy szoba, 
nagy kamara, konyha, óriási nagy veranda, 

nagy udvar, fáskamara, gyülcsfák

Nagy Lajos Hirdetés.i irodájából ] 
Csapó idea J3.

Vasutas k U
n > I

Itt volna egy csoda olcsó 
házvóte!! H ataimas nagy 
gazdasági udvarral. Istál­
lóval. Toljose.i uj ház. Mo­
dern lakások. Bármiféle 
üzletnek Igen alkalmas
lenne. Végtelen olcsóért

meg lehet kapni!

fiz a ház Szoboszlón, az állomás 
közvetlen közelében van, Vasut-ufca 91. 
szám alatt. Tulajdonosa Varjassy Iván ur 
és neje. Hatalmas nagy udvarral, van rajta 
egy 4 szobás modern úri lakosztály, 
konyha, spájz cs egyéb mellékhelyiségek­
kel. Továbbá 4 lóra -.istálló, egy gazdasági 
kert, két gyümölcsös, cpy nagy tágas műhely 
helyiség, pince stb. Teljesen uj, nagyon 
szép épület. , t

Elhelyezés miatt vég­
telen olcsóért, minden el­
fogadható árért megkap­
ható !

Hajdúszoboszlón fiú ét leány pojgári 
iskola is van ! 953

Nagy Lajos hirdetési irodájából, 
Csapó-utca■ 18. 

\
NRqyon olcsó

h É Z,
Kevés 

pénz kell 
a megvételhez ! Akinek hizlalóra 
volna szüksége, most itt az al­

kalom !
A vágóhíd és a zsidótemető közvet­

len szomszédságában, Külső Barcsay-telepen 
Szél-utca 15. szám alatt van ez a ház, tu­
lajdonosa Ladányi István ur és ncje.^

Óriási nagy telek! Kitűnő do­
log lenne ez hizlalónak! 800
kvadrát öl!

Van rajta egy teljesen uj, 12 évig 
adómentes, cserepes épület, magában fog­
lal egy nagy szobát, konyhái, van továbbá 
b darab jószágra való istálló, •.crté.sól, jóvizü 
kút és nagy darab lucernás. Az ára 7 ezer 
koronára van feladva! 1097
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Ügyes bajos enjb^rek!
Akik vUamcly állás cl nyerő $s iránt, v*gy ösztön­
díjért, vagy egyébo másért pályáznak I 1315
A pályázati kérvényeket a Nagy 
Lajos irodája készíti el, szép ki­
vitelben, esetleg írógépen is és 
pedig mindössze 2 koronáért!
A Nagy Lajos irodája Csapö-u. 13. sz. alatt van.

lei házak!
Kuruc-utca 110-ik sz. 
alatt a gépjavító mű­
hellyel szemben, a Csa­
pókerti népiskola köze­
lében házak 200 négy­
szögöl telekkel, ked­
vező fizetési feltételek 
mellett eladók. Érte­
kezni vasárnap délu­
tán a helyszínen. |

.Vagy Lajos hirdetési irodájából,
Csapó-utca l3.

0,^ 

*#*■• v..."Cgiz ■

Végtelen olcsóért 
meglehet kapni

í
íJ[i- ',;A
$f fimflmL M elven jómenetel ü 

szatócsüzlet is van !

a főtér közvetlen közelében!
Hatalmas nagy telekkel, 400 kvadrát 

öl. Az épület cserepes, van rajta egy regi 
jómenetelü szatócsüzlet, trafik engedelylye! 
és az üzlethelyiségen kívül a következő 
lakásokat foglalja magában:

Egy rendbeli kétszobás és két rend­
beli eáy szobás modern lakás, mellék­
helyiségekkel ellátva.

Van továbbá sertésól, baromfiól, ^ el­
különített baromfi udvar, egy kamarahelyi­
ség és fáskamara. Konyhákért és gyümöl­
csöskert.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-u- 13-

napszámosok!
Akik olcsóbb értékű

keresnek! Van itt is­
mét egy nagyon jó vé­
tel ! Teljesen uj! Egy 

éves! Cserepes épület! Még jöve­
delmez is! A tulajdonos lakásán 

kívül havonként 10 koronát 1
Áva 4 ezer korona!

Van pedig ezen ház a Czeizing-iele- 
pen, Csalogány-utca 1(5 szám alatt. Tulaj­
donosa Biró István ur és neje. 1071

Az épület magában foglal 2 szobát, 
konyhát, pincét. Van aztán 4 darab jó­
szágra való istálló, sertésól és jóvizü kút

Éra e háznak mindössze 8 ezer korona! j —
Tulajdonosa Eisenberger Dávid ur és 

neje, van pedig ezen ház Szoboszlón, VI. 
tízed 434. szám alatt. 1085

Nagy Lajos hirdetési irodájából, 
Csapó-utca 13.

Nagy I.ajos hirdetési irodájából 
Csapó-utca 13.

i&Öl
ifS

Iáié
egy teljesen
y « v

narmműoneifogaa-
I»

Vállalkozók! Kőművesmester urak!
Itt van a kínálkozó alkalom!

Ez a téglavető közvetlen a város alatt 
az Ondódi vasúti állomás mellett van, 3 és 
fél hold kiterjedésű. Tulajdonosa Papp Fe­
renc ur, aki lakik Csapó-utca 68 sz. házában.
Ez a Csapó-utca 68 szánni 
sarok ház is eladó, minden 

elfogadható árért.
A téglavető telepen van hat téglavető 

iakás és egy teljesen uj úri lakás, két nagy 
szoba, konyha és istálló, 3 jóvizü szivattyús 
kút, téglavető asztalok, a téglavetéshez szük­
séges szerszám .'ég két lő szekérrel és fel­
szerelés:-.! 1070

Ára mindössze 6300
kor! Kedvező fizetési 

teltételek?

építve és cseréppel fedve! 
A vágóhíd háiamegett, Xvolafka-telepen 114 
szám alatt van ez a nagyon szép uj ház! 
Tulajdonosa Petrovics István ur és neje. 
Van dm ennek a háznak remek küvesutja 
is, mert ez a ház a kitűnő kövesuton levő 
Monostorpályi sorompóval szemben, ahoz 
mindössze 2—3 percnyire van!

Teljesen uj épület és pedig két épü­
let, mindkettő szép modern ház. Van egy 
rendbeli kétszobás lakás, nagy konyha, nagy 
kamara, spájz. Van továbbá egy nagy ser- 
tésakol 50 drb. sertésre, Jelszerrel felszerelve. 
Kitűnő vizű kitt, cseréppel fedett fáskamara, 
uj kerítéssel teljesen körülkerítve az egész telek 

E ház nem eladásra, hanem a tulaj­
donos saját kényelmére éptilt. 1084

• rv*r-- A wk WWITIV-VX' • «*v. Jß ZY, R*C^" VHtX-

/ír
iindenemil iráe- 
munfcák elké­
szítése irógé*

= pen egy _ v*gy
2 több példány- j

, - , ban ! Nagyon
szép kivitelben! Gyorsan és olcsóért!
-I. Na£V LsJ09 irodájában, Csapó n 13.

agy Lajos hirdetés! irodájából Csapó-a. 13
-J-

Eladó ház
jpz.j óriási telekkel! 
"5 Gyártelepnek ::: 

|p£iiW vagy bármiféle 
ipar-telepnek

\ nagyon alkalmas 11
Mert előtte egy külön rakodó vasat: 

vágány is van!
Az ára mindössze 29 ezer koronái

A í tömök kenheti, a vasúti pályatesttel cnpeu 
szemben levő Bántíy-utcában 10. szám alatt' x an 
oz a ház. Xgeu sző? nagy utcai fronttal I

Az épület elsőrendű csertéglából épült és 
cseréppel van födve, mely magában foglal egy 
3 szobás lakosztályt, előszobával és mellékbe yi- 
ségekke!, két nagy világos pince lakással.

Van továbbá igen jó vizit szivattyús kút, 
iáskamara, termő szőllő és gyümölcsös.
Es a hás a vasúti nagyállomásbos egy 

kajitásnyíra van! íosu

.... ,
íX*n a

''

NC ’ kpyfy
0 ' r Ví'V J 1 ’ í ó V

: , • . Y •- .. •4*41*:'! i "u1

yázvevok!

Eladó
építőmester urak!

egy ház
Mely két utcára nyúlik! Eötvös 
és Kut-utcára!' Kut-utca felőli 
részen hatalmas nagy utca front­
tá1 ! Házszám: Eötvös-utca 00 és 

Kut-utca 55.
Van rajta régebbi épület, mely ma­

gában foglal egy rendbeli 2 szobás lakást 
konyhával és két rendbeli 1—1 szoba és 
konyhákból álló lakást. Minden lakáshoz 
fáskamara és sertésól.

Az ára 22 ezer koronára van feledva 
Kedvező fizetési feltételek. 1095

Miután a tulajdonosa e háznak ta­
nyán lakik, a foglalót az iroda veszi fel!

ül..:^s
WmM

fSmii
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Reichmann Li pot női 
és férfi divatüzletének

CSődárúSí
hétfőtől kezdve tart, az áruk- 
meglepő árban lesznek áru­
sítva. Csak rövid ideig.

rr.-^

1-60 fill.
— •34 fill. 

1-20 fill.
—•99 fill. 
-•34 fill.
— •24 fill. 
—•30 fill. 
—•70 fill.

1 mtr. 120 c. széles grenadin 
1 mtr. bordüröB delén csak 
1 mtr. 120 c. széles kostüm kelme csak 
1 mtr. francia mintás grenadin 
1 mtr. finom kreton 
1 drb. férfi gallér 
1 pár kézelő
1 drb. önkötés nyakkendő 
1 mtr. mintás selyem batist —'36 fill.
1 drb. finom selyem ernyő 3-— fill.
1 vég finom vászon 8-— fill.
1 ágy garnitúra 3 drb. ■)'— 011.
1 mtr. selyem pomplin 3-— fill.

Díszek, csipkék, fehérnemüek, rövildárnk, kész gyer­
mek ruhák 1 — 10 évig a legszebb kivitelben, kész bio . 
ások, selymek, bélések, férfi ingtak, férfi nadrago’*, 
barettetek, gyapjú delének, markizettek, paplanok, rov <j. 
aruk, színes és fekete ernyők, macfo'irak, kis és v Agy 
szőnyegek, futó szőnyegek, storok, í.sipke úgytoi $tők, 
hencsertiikarók, kesztyűk, pipero cikkek, fLzöa, mind 
a csődtől megvett árakban csak igen rövid ideig. 1340

ifj. Moloár LíikácS
Piac-íitca 85. Szám alatt
Royal Szállodával Szemben- Wien« ? báz.

If ad

1912 junius 23

Eakóczf- 

utca 12 ss.
alatt egy emeleti 
lakosztályai istá­
iéval, vagy anél- 

1 kül Éli; piibei íf

Fttydlftgn egny it A».

R Kooyári Sóstó fürdőt
uj tulajdonosok vették át, azt csiuosank 
berendezték s modern fürdővé a'akitottá. 
200 éve ismeretes a Konyári Sóstó 
fürdő kiváló gyógyhatásáról, mely párat­
lanul áll a maga nemében, reoma, kösz- 
vény, csuz, görvélykór, mindennemű szervi 
bántalmaknál s női bajoknál. Tagae nép­
fürdő is áll rendelkezésére. Vasúti meg­
álló bent a fürdő telepen. Naponta 
többször kényelmes közlekedés, árnyas sé­
tányok, nap, lég és iszapfürdők, ivó kúra, 
tenisz pálya, cuglizó, csolnakáző, kitűnő 
konyha és italok, állandó cigányzene. — 
Fürdöorvos Dr. Széli Kálmán Debrecen 

Levélbeli megkeresések 1233
fürdőfelügye­
lőhöz intézen- 

dők, Debraosen, Piac utca 42, szán: 
Ponti és t virda Bajonta.

Király íitvái)

liesolosóbb telkek, Isásskelyek Debrecenen.
Rendkívül könnyű vétel. A menotorpályi kdves-ut mellett » város ajait "r Megyery 

■ t'.loi- ten l,nf hnH tonuifnlrl mivel mar az összes 600 négyszögöles paroellák Pi­
ri on át kér>ez6 150 1(3.. ílOlJ 1311/3101(1, keltek, újabban 300, 400, 500. 600, 800. 1200, 24)0 
négyszögöles területekre lett felosytva. így as újabb osztásból is kaphatok bO.i öles ton.-1., us- 
gazdáknák, kertészeknek, fuvarosoknak legalkalmasabb. A fold elismert -egjob:. mm •s.g,

r?10“ Négyszögölettl I towntolsSuatSTÄ.
mindig ad vizet a birtokon keresztülfolyó Kondoros. Fuvarosoknak azért alkalmas, mart a várói­
hoz közel van, és a szomszédságban épült a flomoktéglagyár. ... .

A pucellázótársaság azt akarja, hogy a legszegényebb embernek M modjábrm lapvcn az u, 
parcellázással, hogy magának egy kis birtokot, tőiket, otthont szerezzen kevés befektetésül, mert 
Len előny s kamatú, hosszú lejáratú kölcsön van biztosítva a vevők számára.

Minden ezer korona heti egy koronás betéttel törleszthet».
A telepen vályogvetóare alkalmas föld van — Azonnal lehel építkezni. 434

Pál ur tulaj-

A belsőségei a Debreceni tejgazdaság részvénytársaság vette vneg.

Fchúlágositást nyújt Dr. Szotyorl Hagy Sándor
Szócüovyl-ntca 35.

ml Kékre festett Ural
Reieliman lápot csődtömegét meg­
vettem s azt igen olcsón árusítom.

1 mtr. maderia 
1 drb. finom ernyő 
1 mtr. csipke kelme 
1 mtr. futó szőnyeg

—•au fiü.
1-90 till. 

- -80 fill. 
•38 fill.

1 vég íinnm vászon 
1 mtr. selyem csak 
1 mtr. dölén csak 
1 mtr. francia delén

7*96 fii], 
-•90 fill. 
-•34 fill. 

•96 fill.I nur. * Law otiuijj' Cg * 1

A csődből megvett ruhaszövetek, balistok grenadinok, díszek, selymek, csipkék, blúzok 
napernyők és még sok felnem sorolt aruk mind potom olcsó árban, amíg a készlet 

tart Ezen kedvező alkalmat mindenkinek érdeke kihasználni. 1340

latiács Kossuth és Batthiányl-u. 
sarok. Színházzal szemben.
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Nagy Lajos hirdetési irodájából, 
Csapó-utca 13.

lUiUUS Uj

Csa^G-jtoa iá. szHai.» Lajos hirdctusi

BH
ük

& B ti

az ara

egy »éj M

a piacon, kittinő menetelürégi jó korcs­
mával és szódavizgyárral! Sarok ház! 
Ara. az egész háznak a szóda- 

I vizgyárral együtt mindössze 
10 ezer korona!

Az üzlethelyiségen kívül van egy_ 5 
1 szóbas úri lakás, előszobával és mellék- 

helyiségekkel. Szódavizgydr helyiség, jég­
verem, nagy keltés olyan nagy pince, mely­
ben 500 hordó bor elfér. 1076

Tulajdonosa e háznak Goldstein Ignác 
ur ős neje. Csegének vasúti közlekedése van

a vágóhíd 
mellett ! I

Villanyos vasúti 
közlekedés! Ked- 

.... vező fizetési fei­
xt^ f ' W&BP tételek ! Hatal­
mas nagy telek \ Teljesen adómentes!

Ezen ház a vágóhíd mellett levő Bi­
hari-telepen, Biró-utca 6. szám alatt van. 
Tulajdonosa Weisz Róza úrnő, aki lakik 
Csokonai-utca 7. szám alatt. 1081

E nagy telken van egy elsőrendű cser- 
téglából épült és cseréptetővel fedett épü­
let,’ mely magában foglal egy szobát, kony­
hát és egy udvari szobát. Jóvizü két. Van 
továbbá egy nagy sertésól és fáskamara.

fc'a'.y Lajos hirdetési irotíajáöó! Gsasé-u. 13.

Eladó ház
végtelen olcsóért! Van 
rajta 40 év óta fen- 
nálló kitűnő forgalmú 

füszerüzlet és korcsma t
Ez a ház Homok-ntca Sb. szám alatt 

van, tulajdonsa Dómján Lajosné asszony, 
aki nem ott lakik, hanem a Homok-utca 6. 
számú házában. Ez a ház és üzlet most 
bérbe van adva, a bérlet jövő március 1 
napján jár le.

Tégla épület cseréppel fedve, az üzle­
ten és korcsmán kívül magában foglal egy 
rendbeli kétszobás lakást konyhával és egy 
szobás, konyhás lakást.

Az ára 14 ezer ko­
ronára van feladva.
A tulajdonossal értekezhetni lehet bár­

mikor Homck-u. 0. sz. a. lakásán. 1325

JV.agy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-utca 13.

. '[H

*■
- ; ’ '
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ISO
Oj üzlet' í

-SS í',-'hF=>ifi « 7 - tisS-í»

vasutasok ! házve­
vők ! napszámosok 

síb. stb!
De nagyon olcsó
ház volna most itt a

‘éégláskertben!
Hatalmas na^’F udvarral! Es aas ára 
miadösnzs 44-00 korona! 800 kvad* 

rát cl zsaonyu nagy telekkel!
Ez a ház a Tégláskert közepén,! 

a harmadik járásbeli csőszház köz­
vetlen közelében. Basahalom-utca 58 
szám alatt van. Most az egész ház 
és föld ki van adva bérbe. A tulaj­
donosa özv. Faragó Mihályné asszony, 
aki lakik Zápolya utca 2 szám alatt.

Van rajta "egy régebbi épület, 
két lakással", az egyik két szobás Ja­
kás konyhával, fáskamarával. A másik 
pedig egy szobás lakás konyhával.

jóvizü kút és ser-
1969

Oj üzlet!
A nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, hogy

üHildőS'ii.g.szf.a. uj fióküzletet nyitottunk.
Midőn ezt szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy meg- 

1216 bízásainkat mindég pontosan és kifogástalanul hozzuk kivi­
telbe. Nagybecsű pártfogását kérve vagyunk kiváló tisztelettel

í

\ Főüzlet és gyári 
i SaéchOBji-utoa 42. as 
[ alatti. Telefon 323. sz

FiékSzSetek;
Gsapó-u. 30, telefon 6G8 
Hatvan-a. 11,telefon 5>r8.
Miklós-u, 1, telefon £148.

Feltevő-telep;
Piac-utca. 22. az. alatt. 
Giüclí Ede divatáruhi- 
zában, Telefon 602 sz.

Kistemp lom bazár
-----------------------——-^»mBSBeia*sjSBitac!»,*eaeaeieBfc.viiae$<t«Li6efli!Pctu-iirasH:iBar«"

eladás csak 11siiig
Van az udvarban 

1 tés ól is.

Vászon costüm 
Moare alsószoknya 
Lüster köpeny 
Fehér batiszt blous 
Selyem blous

K 15. Gyermek kalapok K 1.
„ 6. Női kalapok „ 5.
„ 9- Mosó pongyola „ 4.
„ 3. Klott kötő 80 fii.

8. Vászon kalap K 1.

ü
4L SZ\

- Mi r-
• • 4 ü ■

k 4"—

yízok a fiatal emhrek, akik megakarnak 
' nősviiiii, de még katonai kötele- 

zciségfikne"1 eleget nem tettek
azok részére, a házassági enge­
délyekhez szükséges okmányokat 
megszerzi a Nagy Lajos irodája j 
Csapó-utca 13. sz. alatt! 1318

Beszereztetnek még a követ­
kező enged Ivekhez szükséges 
okmányok :
Jlagykorusiíisok, névmagyarosítások, ipar- 
mgwétyek, őrö i ísok, nttevekk stb.
Irodai őr k

m
d-lelőtt 8 

n 3—6-ig.

és cserép gyár!
A régi téglavető mellett Leiwoif A. szabadalma szerint épített

körkemencémben elsőrendű téglát állítok elő-
Amidőn erre a t. épittctő||közőnség és építész urak figyelmét van* 
szerencsém felhívni, egyszersmint mogemlitem, hogy esertéglá1 
versenyen kívül álló olcsó árak mellett bármely mennyiségben, 
nyersfalazásra alkalmas csertóglát, valamint kiváló jó minőségű 
íötöíerlő-oserepet pedig uj rendszerű gépemmel megrendeléshez 
képest kívánt mennyiségben állítok a. t. közönség rendelkezésére.

Megrendelések felvétetnek

Hajó-utca 2. szám alatti lakásomon,
ahol a tégla minősége is megtekinthető. 1287
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